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A kommunizmus áldozataira emlé-
keztek február 25-én Tolnán is.

1947-ben ezen a napon tartóztat-
ták le a megszálló szovjet hatóságok 
Kovács Bélát, a Független Kisgazda-
párt főtitkárát. Ez volt az első epi-
zódja annak a folyamatnak, amely-
nek során a hazai kommunista párt 
kiépítette a totális diktatúrát. Az 
országgyűlés 2000-ben a kommu-
nista diktatúrák áldozatainak emlék-
napjává nyilvánította február 25-ét.

A tolnai megemlékezést az önkor-
mányzat, a Honvéd és Nemzetőr 
Hagyományőrző Egyesület, vala-
mint a Kárpát-medencei Vitézi Rend 
szervezte, közreműködtek a Sztárai 
gimnázium diákjai. Az esemény 
szónoka, Koncz Ádám többek között 
elmondta: személy szerint neki nem 
volt baja a kommunistákkal, ő tanul-
hatott, dolgozhatott, ám szülei, 
nagyszülei korosztálya sokat szenve-

dett a kommunizmus idején. 
Felhívta a figyelmet arra, hogy a 
kommunizmus ideológiáját a vilá-
gon mindenütt csak terrorral, erő-

szakkal lehetett lenyomni a társadal-
mak torkán. A „nemzetközi mun-
kásosztály” nem egyenlősdit, hanem 
méltányosságot szeretett volna, és a 

parasztság is inkább földre vágyott, 
semmint kolhozra – fogalmazott.

A szónok azt is kifejtette: a rend-
szerváltás után ő úgy döntött, nem 
fogja megnézni az aktákat, ame-
lyekben a róla, mint gyerekkora 
óta hívő emberről jelentők neveit 
tartalmazza. Mint fogalmazott: 
ezek az emberek is a kommuniz-
mus áldozatai voltak. Gondolatait 
azzal zárta: a múltat nem szabad 
elfelejteni, de olyan jövőt kell épí-
teni, amelyben hite miatt soha töb-
bet nem kell félnie senkinek. 

A rendezvény zárásaként Berta 
Zoltán alpolgármester, valamint a 
honvéd hagyományőrzők és a vité-
zi rend képviselői megkoszorúzták 
– a Tolnán, a Tanácsköztársaság 
idején kivégzett, keresztény-nem-
zeti érzelmű vértanúk, a bogyiszlói 
dr. Baranyai László és a faddi Vass 
József – a városháza falán elhelye-
zett emléktábláját.
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A koszorúzók a városháza falán elhelyezett emléktábla előtt  

Várhatóan a nyár elejére 
átadják az épületet
Várhatóan a nyár elejére 
átadják az épületet

Csontváz a MAG-Házban Csontváz a MAG-Házban 

Feltehetően bűncselekmény áldozata lett az az 
ember, akinek csontváza a tolnai MAG-Ház építé-
se során került elő február elején. A valószínűsít-
hető gyilkosság azonban már elévült, tekintve, 
hogy az emberi maradványok a XIX. század 
második feléből származnak. 

Mint arról többször írtunk, a tolnai MAG-Ház beru-
házás az egykori laktanya területén zajlik, a Bezerédj 
szabadidőközpont (lovarda) mellett. A munka jó ütem-
ben halad, a csontváz előkerülése miatt nem kellett 
leállítani az építkezést, várhatóan a nyár elején lehet 
birtokba venni az épületet.  (Folytatás a 3. oldalon.)
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Eredményes volt tavaly a szelektív gyűjtés a városban

Hulladékból adomány lett
Összesen 165 ezer forinttal gya-
rapodott két tolnai civil szerve-
zet annak nyomán, hogy részt 
vettek az Alisca Terra Kft. – a 
tolnai hulladékudvar népszerű-
sítését szolgáló – „Hulladékból 
adomány”  elnevezésű, egy éves 
kampányában. 

A Nagycsaládosok Tolnai 
Egyesülete több, mint négy tonna 
szelektív hulladékot adott le a hul-
ladékudvarban, míg a TOVÁBB 
Szabadidős Társaság közel egy ton-
nányit.  Az összegyűjtött hulladék-
fajták értéke alapján készült számí-
tás eredményeként a nagycsalá-
dosok 140 ezer forintot, a bringá-
sok 25 ezer forintot kaptak. 
Előbbiek az idén Debrecenben 
rendezendő országos nagycsaládos 
találkozón való részvétel költségei-
nek egy részét fedezik az összeg-
ből, a TOVÁBB számára az idei 
túráikhoz jelent hozzájárulást a 
nyeremény. A pénzt és az ajándé-
kokat február 25-én, a városházán 
rendezett sajtótájékoztatón adták 
át a két szervezet vezetőjének, 
Baksainé Kenessei Évának és 
Pámer Jakabnak. 

Appelshoffer Ágnes polgármes-
ter a sajtótájékoztatón megköszönte 
a civilek együttműködését, aktivitá-
sát, amivel hozzájárultak a környe-
zettudatos szemlélet alakításához. 

Jelezte, hogy hamarosan eldől, a 
következő időszakban mely civil 
szervezet(ek) bevonásával folyta-
tódjon a Hulladékból adomány 
akció. A városvezető méltatta a hul-
ladékszállítást végző Alisca Terra 

Kft. szinte hiba nélküli szolgáltatási 
tevékenységét.

Artim Andrásné, az Alisca Terra 
Kft. ügyvezetője elmondta: Tolnán 
az összes begyűjtött hulladék 33,65 
százalékát újrahasznosították, vagy 
ártalmatlanították. Azaz a hulladék 
egyharmadát nem kellett a lerakóba 
vinni, ami nagyon jó eredmény. 

A városban 2720 tonnányi kom-
munális hulladékot gyűjtöttek össze 
tavaly. A szigetes, a házhoz menő, 
illetve az iskolai és óvodai szelektív 
gyűjtés során 82 tonna hulladék 
gyűlt össze. A zöldhulladék meny-

nyisége 450 tonna volt, az építési 
törmelék 575 tonna.  A hulladékud-
varba 814 tonna elkülönített hulla-
dék érkezett.

A cégvezető azt is bejelentette, 
hogy április elsejétől már hetente 
fogják elvinni a házaktól a szelektí-
ven gyűjtött papírt, műanyagot, 
fémet és zöldhulladékot. 

Fe le lős ki adó: APPELSHOFFER ÁGNES polgármester, Tol na, Hősök te re 1. Tel.: 74/540-800. Hir de tés fel vé tel: STEINBACH ZSOLT, 

te le fon: 30/65-03-023, illetve 74/540-800. Szer kesz tő sé gi e-mail: thirlap@gmail.com ISSN 1215-914x Nyom dai mun kák: Kerényi 
Nyom da Kft., 7100 Szek szárd, Ep res kert u. 3. Te l.: 74/413-501. Felelő s vezető: Kerényi Zol tán ügy ve ze tő. Meg je lent 5000 pél dány ban.

A láncot, 
vagy a ráncot? 

– Az ember szabadnak szüle-
tik, mégis mindenhol meg van 
láncolva – mondta volt állítólag 
Rousseau, a felvilágosodás nagy 
francia filozófusa. A történelem-
könyvek legrondább és legszebb 
lapjain ennek megfelelően zöm-
mel azok a nemtelen, illetve 
nemes erőfeszítések szerepelnek, 
amelyek ezen láncok erősítését, 
tér- és időbeli végtelenítését, illet-
ve ezzel ellentétben, a szétszagga-
tását célozták. Elnyomás és láza-
dás, szolgasors és forradalmak 
adják az emberiség valóságshow-
jának savát-borsát, egészen a 
majdani tökéletes társadalom 
létrejöttéig, amelynek küszöbén 
átlépve végre elmondhatjuk: ez a 
(szabadság)harc volt a végső. 

Hanem addig is, a hétköznapi 
emberek túlnyomó többsége a 
láncai helyett elsősorban mégis-
csak a ráncait szeretné elveszte-
ni. Az egyszerű nép legtöbb fiá-
ból legfeljebb a kocsma szintjén 
válik olykor szabadságharcos, de 
az is inkább csak a szájkaratés 
fajtából. A hétköznapi ember 
számára a szolgaság erős láncai 
inkább jelképezik az alapvető, 
minimális, létszükséglet-szerű 
stabilitást, mintsem a rabságot. 
Még akkor is így van ez, ha szá-
mosan egyetérthetnek Benjamin 
Franklin-nel, a néhai amerikai 
polihisztorral, aki szerint azok, 
akik feladnák alapvető szabad-
ságukat egy ideiglenes biztonsá-
gért, nem érdemelnek sem sza-
badságot, sem biztonságot. 

És mégis: sokan vannak, akik-
nek „fecsegnek a szabadságról”, 
és ők mégis a fecsegők rabszolgáivá 
válnak. Nap, mint nap megtörté-
nik: szabadnak született, szabad-
ságszerető emberek hajtják a 
fejüket önkéntes igába. Érdekes, 
de sok esetben ez nagyon is jól 
tud működni. Nálunk például 
lassan huszonhárom éve. Úgy 
hívják: házasság.

Mindazonáltal. Bármilyen szé-
les mellel állok is ki a házasság 
mellett, vicces, vagy komoly stílus-
ban, azt azért soha nem fogom 
gondolni a házasságról, hogy két 
egymást szerető, felnőtt ember 
csakis így élheti le egymás mellett, 
boldogan az életét.

Steinbach Zsolt

Artim Andrásné, Baksainé Kenessei Éva, Appelshoffer Ágnes és Pámer Jakab
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Bűnmegelőzés
A bűnmegelőzéssel kapcsolatos 
tájékoztatót tart a tolnai polgárőr-
ség április 14-én, 9 órától a tolnai 
civil házban. A rendezvényre min-
den érdeklődőt szeretettel vár a 
nyugdíjas érdekszövetség.

AZ ALISCA TERRA NONPROFIT KFT. 2015. ÁPRILIS 1-JÉTŐL 

MINDEN HÉTEN HÁZÁTÓL SZÁLLÍTJA EL SZELEKTÍVEN GYŰJTÖTT 

HULLADÉKÁT A HULLADÉKSZÁLLÍTÁS NAPJÁN!

Tisztelt Ingatlantulajdonosok!

MIT JELENT EZ?

HÁZHOZ MEGYÜNK és közvetlenül a házaktól, 
ingyenesen elszállítjuk az Ön által saját tárolóesz-
közben – zsákban, reklámszatyorban, kartondo-
bozban, kötegelve – szelektíven gyűjtött  papír-, 

műanyag- és fémhulladékot, valamint áprilistól 
november hónapig a zöldhulladékot is! 

KIHELYEZÉS: 

társasházaknál a tárolóedény mellé, családi házas öve-
zetekben a kukaedény mellé – a képeken látható for-
mában – a szállítás napján reggel 6 óráig! 

HOVA ÉS MIKOR ÉRKEZIK 

AZ ALISCA TERRA SZELEKTÍV JÁRATA?

Tolnán, minden héten SZERDÁN
kommunális hulladék ürítési napon

Kérjük, éljenek a lehetőséggel és gyűjtsenek szelektíven, 
támogassák a rendezett hulladékkezelést!

Ügyfélszolgálati iroda: 7100 Szekszárd, Toldi u. 6.  • Tel.: 74/528-858
Fax: 74/510-218 • E-mail: ugyfelszolgalat@aliscaterra.hu

www.aliscaterra.hu

A Thelena Magazin 

közvetítésének időpontjai 

 RTV Tolnatáj

szerda:  19.20 22.00
                ismétlés:

csütörtök:  19.30 változó
péntek:  19.30 változó
szombat:    – változó
vasárnap:   –  változó
hétfő:  19.30 változó
kedd:  19.30 változó

Friss savanyú káposzta, tartósítószer 
mentes, folyamatosan kapható. Koncz, 
Tolna, Bajcsy-Zs. u. 85. Tel.: 70/588-12-07.

AP RÓ HIR DE TÉS
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Csontvázra bukkantak a MAG-Házban
Talán egy néhai pásztor volt,  aki  gyilkosság áldozata lett

Feltehetően egy hajdani gyil-
kosság áldozata, talán egy 
néhai pásztor csontjai kerültek 
elő a tolnai MAG-Ház építése 
során, február elején. 

(Folytatás az 1. oldalról.)
Február 9-én az épületen belüli 

munkák során egy csontváz lábcsont-
jai kerültek elő az aljzatból. Az építő 
cég értesítette a megyei Wosinsky 
múzeumot, amelynek szakemberei a 
helyszínen feltárták és megvizsgálták 
az emberi maradványokat.

Ódor János régész, a múzeum 
igazgatója érdeklődésünkre 
elmondta: a holttestet a XIX. század 
második felében földelhették el a 
most megtalált helyén, még azelőtt, 
hogy a területen elkezdődött volna 
az egykori huszárlaktanya építése, 
az 1890-es évek elején. A most elő-
került csontváznak hiányzik a 
koponyája és a kézcsontjai. Ezek a 
testrészek feltételezhetően akkor 
tűnhettek el, amikor a későbbiek-
ben – már az ideiglenesen itt állo-
másozó szovjet hadsereg idejében 
– lebetonozták az épület aljzatát.

Az igazgató elmondta: a laktanya 
építése előtt a terület még nem volt 
beépítve, feltételezhetően legeltetésre 
használták. Elképzelhető, hogy a 
most megtalált csontok egy hajdan 
– valószínűleg meggyilkolt – pásztor 
maradványai. A feltételezést erősíti 
egy, a medencecsont mellett talált ép 
cseréppipa is, mely egyébként „kelte-
zi” is a csontvázat, mégpedig az 
1870-80-as évekre. A bűncselek-
ményre az utal, hogy a holttest kicsa-
vart helyzetben volt. Nem szabályo-
san, sírba temették, csak a felszínhez 
közel, hevenyészve hantolták el.

Mivel a fentebb leírt körülmé-
nyek mellett más jel sem utal arra, 
hogy az építkezési területen egy-
kori temető lenne, leletek felbuk-
kanására nem lehetett számítani, 
ezért régészeti feltárásra sem került 
sor, az építkezés folyhatott tovább. 

Az esetről szóló sajtóhírek nyo-
mán a rendőrség is vizsgálódni kez-
dett az ügyben. Huszti Gábor, a 
megyei rendőr-főkapitányság sajtó-
szóvivője a Blikk-nek nyilatkozva 
elmondta: – Tudnunk kell, mikor 
kerülhettek oda a csontok, ugyanis 
az elhalálozás idejétől függ, milyen 
jogszabályokat kell figyelembe ven-
nünk. Ha valóban 140 éve történt a 
gyilkosság, az akkori törvények 

értelmében az emberölés elévülési 
ideje 20 év volt, vagyis már a szá-
zadfordulón sem lehetett volna 
felelősségre vonni az elkövetőt. Ha 
viszont a vizsgálat azt állapítja meg, 
hogy a csontok pár évtizedesek, 
minden bizonnyal nyomozás indul 
– fogalmazott a rendőrtiszt.

Információnk szerint az igazság-
ügyi szakértői vizsgálat megtörtént, 
és ugyanazt állapította meg, amit a 
múzeum igazgatója: azaz a csontok 
valóban kb. másfél évszázadosak. 

Jó ütemben 
haladnak a munkák

– A MAG-Ház beruházás előké-
szítő munkái tavaly októberben 
indultak, a kivitelezés 2014. novem-

ber-decemberben kezdődött. A 
munka nagy erőkkel, jó ütemben 
halad – tájékoztatott Mireider 
László, a tolnai városháza építési 
osztályának vezetője. 

Mint arról korábban többször is 
beszámoltunk, a tolnai MAG-Ház 
a korábbi legénységi épület átalakí-
tásával turisztikai látogatóközpont 
és műszaki-kulturális bemutató-
hellyé válik. Fő attrakcióját egy 
életnagyságú, működőképes hajó-
malom jelenti majd. Az épületben 
kiállítótereket, információs köz-
pontot, konferenciatermet alakíta-
nak ki. A MAG-Ház előtti téren 
EU-szabványos játszóteret építe-
nek, az épületben ajándékbolt és 
kávézó is működik majd. A beru-
házás összértéke 485 millió forint, 
a városnak nem kell önrészt bizto-
sítania. A fővállalkozó a PSN Kft.

A csontok mellett egy ép cseréppipát is találtak  

Robbanás történt egy lakásban
Egy spray palack okozhatta a balesetet

Robbanás történt egy tolnai, 
Kossuth utcai lakásban feb-
ruár 25-én délután.

A tolnai önkormányzati tűzol-
tók kiérkezésükkor nem tapasz-
taltak lánggal égést. A gáz- és 
áramszolgáltató megvizsgálta a 
lakást, de visszakapcsolták 
mindkét szolgáltatást, mert nem 
találtak meghibásodást. A lakás 
utcafronti fala mintegy hat négy-
zetméteren kidőlt, egy ember 
enyhe kézsérülést szenvedett, 
orvosi ellátásra azonban nem 
szorult – közölte a katasztrófavé-
delmi igazgatóság.

– Egy sűrített levegővel műkö-
dő, számítógép tisztításra szolgá-

ló spray palack okozta a robba-
nást. A hajtógázt minden bizony-
nyal a konvektor őrlángja rob-
bantotta be – tudtuk meg a lakás 
egyik lakójától, egy fiatalember-
től. A robbanás idején csak ő volt 
otthon, a kutyájával. A férfi nem 
szenvedett jelentős sérüléseket, 
az eb szőre azonban megperzse-
lődött és a szeme is megsérült.

A robbanás a padlásfeljáró 
falát döntötte ki, a lakásban a 
műanyag függönyök megolvad-
tak. Az anyagi kár több százezer 
forintra tehető, a tönkrement 
televízió és a számítógép önma-
gában háromszázezer forintos 
veszteséget jelent. A kárvallottak 
rendelkeznek biztosítással.

Kiss-Kurz Evelin, a Bezerédj szabadidőközpont veze-

tője: – Bár a lovardával szomszédos épületből került elő 
a csontváz, én is csak az internetes hírekből szereztem 
tudomást róla. A MAG-Ház elkészültét természetesen 
izgalommal várjuk, bízom benne, hogy ez a létesítmény 
nagyban hozzájárul majd Tolna hagyományainak, régi 
értékeinek megőrzéséhez. A hajómalom mellett lesznek 
egyéb látnivalók is, úgy tervezzük, hogy a több részből 
álló helytörténeti gyűjtemény és az állandó kiállítások 
anyaga is ott kaphat majd helyet, illetve időszakos kiállí-

tások is lesznek a MAG-Házban. Bár most előkerült egy csontváz, de – hogy stíl-
szerűen fogalmazzak – remélem, sikerül majd élettel megtölteni a ház falait. 
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Kulcsár László, építésvezető: – A munkások ásás 
közben bukkantak rá a csontokra. Az épületen belül, 
az új padlóréteg miatt ugyanis szükség volt mintegy 
húsz centiméteres réteg kitermelésére, amit kézi erővel 
végeztünk. Váratlanul ért bennünket a dolog, mert 
igaz, hogy egy-egy építkezésen viszonylag gyakran 
kerülnek elő csontok, de azok általában állatoktól 
származnak, nem embertől. A munkákkal egyébként 
jól haladunk, ha nem jön közbe valami váratlan hát-
ráltató tényező, a határidőket minden bizonnyal tud-

juk tartani. Április végén várható a műszaki átadás, a nyár elején pedig bir-
tokba vehető lesz a MAG-Ház – mondta a szakember.
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A rendőrség 
is vizsgálódott
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 Támogatást kért a Tolna-Mözsi 
Lovas Egyesület az idei mözsi lovas 
napok megrendezéséhez.  A testü-
let úgy döntött, hogy 200 ezer 
forinttal támogatja a rendezvényt.

 A lehőczi holtágból eredő Sió-
balparti Öntözőfürt üzemeltetési 
engedélyének meghosszabbítása 
érdekében kért a várostól tulajdo-
nosi hozzájárulást az öntözőfürt 
üzemeltetője, Krekó György. 

 Elfogadták a Nemzetközi 
Munkacsoport elmúlt évi munká-
járól szóló beszámolóját és a 2015-
ös nemzetközi tervet. Utóbbit 
lapunk 7. oldalán közöljük.

 Jóváhagyták a családi napközit 
működtető Csodavár Egyesület, 
illetve a Törpi Tanya Alapítvány 
tavalyi munkájáról szóló beszámo-
lókat is. 

 A polgármesterre, illetve a jegy-
zőre átruházott hatáskörben tavaly 
év végéig az alábbi típusú ellátások 
iránt érkezett kérelem, illetve tör-
tént meg azok elbírálása: Felnőtt 
részére önkormányzati segély: 
7,636 millió forint. Élelmiszer- és 
gyógyszervásárlási utalvány: 1.989 
darab. Önkormányzati segély gyer-
mek és fiatal felnőtt rászorultságá-
ra tekintettel: 3,687 millió forint. 
Temetési segély: 1,32 millió forint. 
Köztemetés: 6 esetben. Egyszeri 
tűzifa támogatás: 82 család kapott, 
családonként 0,5 köbméter. 
Önkormányzati lakbértámogatás: 
9 fő, a lakbér 50 százalékáig.

 A korábbi évekhez képest meg-
ötszörözte a helyi védett épületek 
felújítását elősegítő pályázati keret-
összeget a város. Az eddigi 400 
ezer forint helyett idén 2 millió 
fordítható a védettséggel összefüg-
gő felújítási munkák finanszírozá-
sára – döntött a képviselő-testület. 
2005. óta biztosítja ezt a lehetősé-
get az önkormányzat a helyi ingat-
lantulajdonosoknak. Az elmúlt tíz 
évben összesen 55 helyi védettségű 
épület felújításához járult hozzá a 
pályázati támogatás révén a város.
Az értékvédelmi pályázati felhívást 
lapunk 5. oldalán olvashatják.

 A mözsi Hunyadi utcából és a 
tolnai Avar utcából érkezett lakos-
sági igény, összesen 3 darab közvi-
lágítási lámpatest felszerelésére. A 
testület támogatta a kérést, és úgy 
döntött, hogy LED-es világító tes-
tek felszerelésére kötnek szerző-
dést a Köz-Meg-Vill Kft-vel, bruttó 
342.900 forintért.

 Változik a város szabályozási 
terve, miután az utóbbi időben több 
kérelem érkezett ezzel kapcsolat-
ban. Egyebek mellett egy magán-
személy – mözsi külterületen terve-
zett lakóház építésével kapcsolatos 
– kérelme; a Mözsi Mezőgazdasági 
Kft. kérelme egy lakóövezeti terület 
gazdasági- kereskedelmi-szolgálta-
tó övezetbe sorolására; illetve a 
Fastron Kft. kérelme a cég által az 
évek során felvásárolt új, feltáratlan 
fejlesztési területtel kapcsolatban. 

A rendezési terv módosításával 
összefüggő költségek összesen 
bruttó 1,397 millió forintot tesz-
nek ki. Ebből 635 ezer forintot a 
kérelmezőknek kell állniuk. 

 Két új önkormányzati tagot 
delegált a testület a Wosinsky Mór 
Általános Iskola Intézményi 
Tanácsába. Az új tagok: Pirgi József 
alpolgármester és Steinbach Zsolt 
titkársági ügyintéző.

 Sikeres volt a város által benyújtott 
támogatási kérelem a „Fotovoltaikus 
rendszerek kialakítása” című pályá-
zatra. (Magya-rán napelemes rend-
szerek kiépítéséről van szó, három 
önkormányzati ingatlanra, a város-
házára, a Sztárai gimnáziumra és az 
Eötvös utcai iskolára.) A pályázaton 
azonban az igényelt 43,5 millió forint 
helyett csak 35 millió forintot nyert 
el a város. Tavaly nyáron a kivitele-
zésre feltételes közbeszerzési eljárást 
írt ki az önkormányzat, amelynek 
nyertese bruttó 39,4 millió forintért 
vállalta a munkát. 

A képviselő-testület most úgy 
döntött, hogy elfogadja a csökken-
tett támogatást, és új közbeszerzési 
eljárást ír ki, három új ajánlattevő 
meghívásával.

 Négy felkért vállalkozás közül 
kettő nyújtott be érvényes ajánlatot 
az önkormányzati intézmények iro-
daszereinek beszerzése tárgyában. 
Az olcsóbb vállalás a szekszárdi 
Mega-Papír 2004 Kft-é, így ez a 
szervezet láthatja el a feladatot 2016. 
december 31-ig, nettó 1,529 millió 
forintért.
 

 Az Oktel Kft. végezheti az önkor-
mányzat által fenntartott és működ-

tetett intézmények még hiányzó 
riasztórendszereinek kiépítését, 
valamint a rendszerek üzemelteté-
sét. Négy cég adott be érvényes 
ajánlatot, ezek közül összességében 
a legolcsóbb az Oktel-é volt.

A cég kiépíti a Garay utcai orvo-
si ügyelet, az Alkotmány utcai 
orvosi rendelő, a tolnai idősek 
klubja és a tolnai civil ház riasztó-
berendezését, összesen 157.480 
forintért. Emellett a már meglévő 
riasztórendszerek karbantartását 
és üzemeltetését 3 évre 3,314 mil-
lió forintért vállalta. 

 Tizenöt százalékkal emelkedik 
a képviselői alapdíj, bruttó 52.500 
forintról 60.500 forintra. A képvi-
selői alapdíjakat 2004-ben emel-
ték 50.000 ezer forintra. Az össze-
get 2009. februártól 65 ezerben 

állapították meg, majd 2011.már-
ciusától ismét 50 ezerre csökken-
tették. Az eddigi 52.500 forintos 
alapdíj 2013. márciusától volt 
érvényben. A bizottsági elnökök 
tiszteletdíja bruttó 114.950 forint-
ra, a bizottsági tag képviselőké 
bruttó 84.700 forintra, a bizottsá-
gok nem képviselő, külsős tagjai-
nak tiszteletdíja 24.200 forintra 
változott. 

 Új szociális rendeletet fogadtak 
el a képviselők, a törvényi változá-
sok nyomán. A módosítás jelentős 
mértékben megváltoztatja a pénz-
beli és szociális ellátások rendsze-
rét. 

Március 1-jétől a lakásfenntartási 
támogatás és a méltányossági 
közgyógyellátás megszűnik, de a 
tavaly, egy évre megállapított lakás-
fenntartási támogatást és méltányos-
sági közgyógyellátást addig folyósít-
ják, míg le nem jár az egy év.

Az aktív korúak ellátása átkerül 
a járási hivatalokhoz.

Az önkormányzatok által bizto-
sított ellátás neve március 1-jétől 
egységesen települési támogatás 
lesz. A városban bevezetendő tele-
pülési támogatásokat külön táblá-
zatban közöljük lapunk 5. oldalán.  

 Elfogadták az intézményi téríté-
si díjakat. Az óvodai étkezés nyers-
anyagnormája 360 Ft naponta, az 
iskolai ebédé 270 forint. 

A nappali ellátás díja 20 forint/
nap, a szociális étkeztetés szállítás 
nélkül 575 forint, helyben három-
szori étkezés 700 forint, étkeztetés 
szállítással 800 forint. A házi segít-
ségnyújtás díja 350 forint órán-
ként, a jelzőrendszeres házi segít-
ségnyújtás díja 20 forint naponta, a 
szociálisan nem rászorulók részére 
pedig 80 forint. 

 Újabb két kérelem érkezett 
szennyvízcsatorna közműfejlesztés 
hozzájárulási díjának megállapítá-
sáról. A Festetich utcai kérelem 
esetén a rácsatlakozást még ki kell 
építeni, ebben az esetben 289.941 
forint a közműfejlesztési hozzájá-
rulás. A Mözs, Kölcsey utcai kére-
lem esetén a csatlakozás kiépített, 
így ebben az esetben 120 ezer 
forint a díj. 

 Kezdeményezik a Tolna Víz- és 
Csatornamű Kft. taggyűlésének 
összehívását – döntött a testület. 
Mint az ismert, az ivóvízellátást és 
a szennyvízelvezetést csaknem két 
éve az ERÖV Zrt. végzi. Emiatt 
indokolt a vízmű kft. működését 
áttekinteni, jövőképét kialakítani.

Nyert a napelemes pályázat
Sikeresen pályázott az önkormányzat a középületeken kiépítendő napelemes rendszerek kialakítására. 

Egyebek mellett e témával kapcsolatban is hozott döntést a képviselő-testület, február 26-i ülésén. 

– Az adóbeszedés szigorítása, a 
kintlevőségek lehető legnagyobb ará-
nyú behajtása révén is csökkenteni kell 
a város idei költségvetési hiányát – 
mondta Appelshoffer Ágnes polgár-
mester a képviselő-testület február 5-i 
rendkívüli ülésén, amelyen elfogadták 
a város 2015. évi költségvetését. A 
büdzsé összességében nem egészen 
kétszázharmincmillió forintos hiányt 
mutat jelenleg. Emiatt a város rendkí-
vüli önkormányzati támogatási igényt 
nyújt be a helyi intézmények finanszí-
rozása érdekében.

A polgármester hangsúlyozta: nem 
elfogadható, hogy miközben a több-
ség tisztességesen fizeti az adókat, 
vannak, akik erre nem hajlandóak. A 
lakosság elvárja, hogy fejlesztések tör-
ténjenek, a város támogassa a civil 
szférát, a rendezvényeket, ám sokan 
kibújnak a közterhek viselése alól, visz-
szaélve azokkal a „hézagokkal”, ame-
lyek az adózási, illetve a szociális rend-
szerben vannak. 

Tolnán helyi adókból mintegy száz-
millió forintnyi kintlevőséget tartanak 
nyilván, de a szociális bérlakások ese-
tében is mintegy nyolcmilliós hátralék 
halmozódott fel az évek során. 

Appelshoffer Ágnes a testületi ülé-
sen jelezte: meg fogják vizsgálni, hogy 
egy esetleges új adó bevezetése milyen 
terheket róna a vállalkozásokra. 
Ugyanakkor arra is emlékeztetett, 
hogy Tolnán a háztartások által fize-
tendő kommunális adó jelenleg évi 8 
ezer forint, míg a legtöbb településen 
12 ezer. 

A városvezető arra is kitért, hogy a 
költségvetésben szerepelnek halaszt-
ható fejlesztési  tételek is. Hang-
súlyozta: csak olyan beruházásokat 
fognak elvégezni, amelyekre megvan 
a fedezet, felelőtlen költekezésbe 
semmiképpen nem mennek bele.

A költségvetést 7 igen szavazat és 
két tartózkodás mellett fogadták el.

(A büdzséről részletesebben lapunk 
5. oldalán olvashatnak.)

Elfogadták a költségvetést



Nem egészen kétmilliárd forint 
az önkormányzat idei költség-
vetési főösszege. A működési 
hiány 228 millió forint, jelen 
állás szerint. 

A költségvetés elfogadásakor 
228,7 millió forintos hiányt muta-
tott a város költségvetése.  A terve-
zett kiadások összesen 1,967 milli-
árd forintot tesznek ki. A működé-
si és a felhalmozási bevételek pedig 
összesen 1,563 milliárd forintot. A 
két összeg közötti különbség a 125 
millió forintos, elmúlt évi pénz-
maradvány felhasználásából, illet-
ve összesen 278,7 millió forintos 
hitelfelvételből egyenlíthető ki, a 
pénzügyi terv szerint. 

A város működtetésének finan-
szírozási rendszerét mutatja, hogy 
csak az önkormányzati intézmények 
működtetéséhez az önkormányzat-
nak mintegy 370 millió forintot kell 
biztosítania, a központi támogatá-
son felül. (A polgármesteri hivatal-
nak mintegy 20 milliót, a Tolnai 
Intézményműködtető Központnak 
több, mint 180 milliót, az óvodák-
nak mintegy 100 milliót, a Bezerédj 

szabadidőközpontnak több, mint 60 
milliót.) Ez 143 millió forinttal több, 
mint a 228,7 millió forintos műkö-
dési hiány. Emiatt az önkormányzat 
rendkívüli támogatási igényt nyújt 
be az intézmények finanszírozására. 
Emellett, a hiány csökkentése érde-
kében, a polgármesteri hivatal már-
cius végéig meg fogja vizsgálni, 
miként lehetne növelni az önkor-
mányzat bevételeit. A hiányt azzal is 
csökkenteni lehet, hogy szükség 
esetén elhalasztják az önkormány-
zati intézményekben a karbantartási 
munkákat. Ezek költségei ugyanis 
jelenleg szerepelnek a költségvetés 
kiadásai között. 

Néhány részlet a költségvetés-
ből. Az önkormányzat saját bevé-
telei között iparűzési adóból 310 
millió forintot, kommunális adó-
ból 30 milliót terveztek, óvatos 
becsléssel. Gépjármű adóból szin-
tén 30 millió folyik be várhatóan. 

A jelenleg tervezett 278,7 millió 
forint hitelfelvételből 228,7 millió a 
likviditási (éven belüli működési) 
hitel, míg 50 millió a hosszú távú, 
fejlesztési célú kölcsön. Ez utóbbi 
felvételére csak akkor lesz szükség, 

ha a költségvetésben tervezett fej-
lesztéseket maradéktalanul megva-
lósítják még ebben az évben. 

A büdzsében 67 millió forint 
tartalékot különítettek el. Ebből 27 
millió forint a működési célú, 40 
millió pedig a fejlesztési tartalék. 
Ez utóbbiból 30 millió forint juthat 
út- és járdaépítésre, 10 millió pedig 
intézménykorszerűsítésre.  A pol-
gármesteri keret önkormányzati 
feladatokra 10 millió forint, bár-
mely célra pedig 2 millió.

Beruházásokra 524 millió forint, 
felújításokra 37,6 millió jut, de ezek 
az összegek zömmel a tavalyról 
áthúzódó beruházások számai (pl. a 
MAG-Ház projekt 443 milliója). A 
2015-ben kezdeni és megvalósítani 
tervezett jelentősebb beruházások: 
három önkormányzati intézmény 
épületének napelemmel történő 
ellátása (38,5 millió forint); a városi 
sportcsarnok fűtéskorszerűsítése 
(13,5 millió); a Zöldkert óvoda 
fűtéskorszerűsítése (5,9 millió). A 
két legnagyobb értékű felújítás 
pedig a zeneiskola tetőfelújítása (15 
millió forint) és a gimnázium tető-
felújítása (1,4 millió forint.)
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Kétmilliárdból gazdálkodik a város
Több százmillióval kell kipótolni az intézmények működtetését 

Az elfogadott új szociális rendelet értelmében Tolnán a települési támogatások 
a következők. (Az öregségi nyugdíjminimum összege 2015-ben 28.500 forint.)

TOLNA VÁROS 
ÖNKORMÁNYZATÁNAK 
KÉPVISELŐ-TESTÜLETE

PÁLYÁZATOT HIRDET

a helyi értékvédelmi 

rendelettel védett épületek 

felújításához nyújtandó 

önkormányzati támogatás 

elnyerésére.

A rendelkezésre álló keret 
2.000.000,- Ft.

A támogatás mértéke 
legfeljebb 400 ezer forint 

ingatlanonként.

A pályázat benyújtásának 
határideje: 2015. április 30. 

(csütörtök) 12.00 óra.

A pályázati dokumentáció 
átvehető a Tolnai 

Polgármesteri Hivatal Építési 
és Városfenntartási Osztályán 
(19. sz. iroda), vagy letölthető 

Tolna Város honlapjáról 
(www.tolna.hu)

További információ: 
Építési és Városfenntartási 

Osztály  (Tel.: 540-806)

Települési szociális támogatások 2015-ben
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Egy nyílt tekintetű, kedves arcú, 
csinos nagylány ül velem szem-
ben. Bogyiszlói származású, de 
Faddon él, Tolnán jár iskolába, 
ám jövő ilyenkor talán már szek-
szárdi lakos lesz. Ez azonban 
csak a keret, a tartalom kuszább, 
bonyolultabb. – Biztosan tudom 
– mondja –, hogy egyszer nekem 
is lesz családom, gyerekem, 
házam, otthonom. – Hogy  jelen-
leg még állami gondozott? Mit 
számít ez, ha az ember nem 
enged az álmaiból.

A Tolnai Szent Mór Katolikus 
Iskola igazgatói irodájában ülünk 
ketten. Beszélgető társam Szabó 
Noémi az iskola egyik legjobb tanu-
lója, idén végez. Bár óriási akadá-
lyokat leküzdve, nagyon messziről 
indult, tanárai szerint, ha így foly-
tatja, még hallani fogunk róla.

– Kilencen vagyunk testvérek – 
kezdi –, heten egy apától és anyá-
tól, a két legkisebbel viszont már 
csak az anyukánk közös. Másodikos 
koromban lettem állami gondo-
zott, azóta testvéreim egy részével 
Faddon, a gyermekotthonban élek. 
Eleinte nagyon sokat sírtam, 
hiányzott a megszokott környezet, 

a család, itt minden és mindenki 
idegen volt. De mostanra már 
látom, ez a változás a javamat szol-
gálta. Azt pedig, hogy Tolnára, a 
Szent Mórba kerültem, külön sze-

rencsémnek tartom. Ez egy csalá-
dias iskola, nekem pedig volt idő, 
amikor ez hiányzott legjobban...

– Mik a kedvenc tantárgyaid? – 
evezek nyugodtabb vizekre.

– A történelem és a magyar, de a 
többi tárgyból is aránylag jó vagyok.

– És az ének? Gondolom, sejted, 
miért kérdezem…

– Igen – mosolyodik el –, advent 
minden vasárnapján duettet énekel-
tünk a testvéremmel, Izabellával, a 
tolnai templomban, az adventi koszo-
rú előtt, ha erre gondol. Azt is nagyon 
szeretem. Akár szomorú vagyok, 
akár vidám, én mindig énekelek. 

– Csak nem énekesnő lesz belő-
led?

– Nem, óvónő. De ahogy hal-
lom, ott is lehet, sőt kell énekelni. 
Most van a jelentkezések ideje, én 
az I. Bélát választottam. Ha megy, 
majd onnan tanulok tovább.

– A tolnai Sztárai nem lenne 
Faddhoz közelebb?

– Lehet, de én most úgy érzem, 
váltanom kell. Bár többségében 
szeretem azokat is, akikkel együtt 
tanulhatnék tovább a Sztáraiban, 
én azonban most egy új közösségre 
vágyom. Ahol egy csomó mindent 
magam mögött hagyva, új lappal 
kezdhetek.

– Az új, a több, a más, amire 
vágysz, már körvonalazódik ben-
ned? Vannak követhető sorsok, 
minták előtted?

– Jó családdal sajnos még nem 
volt dolgom, és a tanulótársaim 
zöme is hasonló háttérrel rendel-
kezik. Én mégis hiszem, hogy van 
ilyen. Ráadásul az iskola is erre 
nevelt: hinni a jóban. 

– De azért csak van olyan fel-
nőtt, akire felnézel?

– Van. Tartom a kapcsolatot a 
szüleimmel is, de az, akit a legjob-
ban szeretek, az a pótanyukám, 
Marcsi néni. Pál Mária. Nyolcan 
tartozunk a szárnyai alá, ő az, aki 
tanul velünk, aki főz, mire hazaé-
rünk, aki a gondunkat viseli, és – 
gondolkodik el kicsit – aki szeret 
minket. Ha szekszárdi kollégista 
leszek, ő fog hiányozni legjobban.

– Ti is jöttetek volna Tolnára lakni, 
ha megvalósult volna a lakásotthon? 

– Igen, és nagyon szomorúak 
voltunk, hogy Tolnának nem kel-
lettünk. Még az a jó, hogy én 
Tolnából mást is látok, ez az iskola 
sokat ad ehhez, így elviselhetőbb. 

– Nyolcadikosként, az átlagnál 
azt hiszem többet láttál már az 
életből. Össze tudnál foglalni ebből 
már valami tanulság félét?

– Talán azt, hogy nincs reményte-
len helyzet. Hogy akármilyen nehéz 
is, de mindig van valahogy.          ká

Nincs reménytelen helyzet
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Újabb három előadással folyta-
tódott a mözsi népfőiskola prog-
ramsorozata februárban. 

Nem varázslat, 
nem bűvésztrükk

Geier János matematikus a vizu-
ális illúziók témában tartott elő-
adást, amelyen nem csak a hallga-
tóság szeme vibrált, hanem az 
ábrák is. Az emberi látással foglal-
kozó tudományág azt vizsgálja, 
hogy az idegrendszer miként dol-
gozza fel a látványt magát. A keleti 
bölcsek szerint egyébként minden 
csak illúzió, az élet álom és utána 
jön a felébredés. Nos, mi van akkor, 
ha valami nem olyannak látszik, 
mint amilyen, és itt került elő a 
„kacsanyúl” ábra régi kedvencünk-
ből, a Sicc könyvből.

Az előadáson szó esett Julesz 
Béla matematikusról is, a népszerű 
3D-s könyvek megalkotójáról. A 
közönség láthatott a szem becsapá-
sa alapján működő pulzáló köröket, 
forgó-pörgő geometriai ábrákat. A 
fekete rács, fehér karikás ábra a 

szemek láttán kezdett villogni, az 
előadó szerint nem tudni miért. A 
tudomány mai álláspontja szerint 
ezen varázslatokban a szemmoz-
gásnak is szerepe van. Amit a részt-
vevők láttak, csupán illúzió, belső 
felépítmény, mivel a látás tudattalan 
probléma megoldás. 

Arra a kérdésre, hogy ennek az 
elméleti tudománynak van-e gyakor-
lati haszna, az előadó válasza az volt, 
hogy egyelőre nincsen, de az elmélet 
bármikor gyakorlattá válhat, mint az 
már oly sokszor bebizonyosodott.

Agresszív katicabogarak
Agresszív katicabogarak, pockok 

és csigák hada jellemezte az utóbbi 
éveket. Tóthné Györök Zsuzsanna 
szaktanácsadó a növényvédelem-
ben alkalmazott legújabb szerekkel 
ismertette meg a hallgatóságot. A 
tavalyi év – mondta –, a rovarok és 
gombák éve volt. Az előadás olyan 
kérdésekre kereste a választ, mint 
hogy mi várható Magyarországon 
30-35 év múlva, ha az átlaghőmér-
séklet 1-2 fokkal emelkedik, a tél 
pedig egyre enyhébb lesz?

A szakember beszélt a szőlő és 
más kultúrnövények betegségeiről, 
kórokozókról, védekezésről, rovar-
ölő szerekről, arról, hogy mit 
tegyünk a fertőzések elkerülése 
érdekében, valamint aktuális prob-
lémákról. Például, hogy sok vegy-
szer hatástalan volt, az új készítmé-
nyek pedig nehezen beszerezhetőek. 
A szigorú uniós szabályok miatt 
pedig már nem az a kérdés, hogy 
biogazdálkodás legyen-e, hanem, 
hogy egyáltalán megmaradjon a ter-
més, mivel a pocokinvázió a nagy 
részét elpusztítja. 

Ha leválik a cipőtalp
Hova forduljunk, ha új cipőnk 

talpa egy hét után levált? Mátyás 
Tibor, a Tolna megyei békéltető tes-
tület elnöke hasznos tanácsokkal 
látta el a hallgatóságot a tekintetben, 
hogy milyen panaszokkal fordulha-
tunk a fogyasztóvédelemhez és 
milyenekkel a békéltető testülethez. 
A fogyasztóvédelemhez a kiszolgá-
lás, árfekvés, szavatosság, jótállás 
(garancia) tartozik. A békéltető tes-
tület alternatív vitarendezésre ad 

lehetőséget, gyors és költségkímélő, 
közvetíthet, békéltethet, vagy döntést 
hozhat. Hatásköre az áruk és szolgál-
tatások minőségével, biztonságával 
és a termékfelelősségi szabályok 
alkalmazásával kapcsolatos fogyasz-
tói jogviták bírósági eljáráson kívüli 
rendezése. A fogyasztót sok bosszú-
ságtól kímélheti meg, ha tudja, hova 
fordulhat reklamáció esetén, ahol 
megfelelően és gyorsan orvosolják 
panaszait, pl. kicserélik a minőségi-
leg kifogásolható cipőt, háztartási 
gépet (a gyártót a termékszavatosság 
két évig terheli, ez a cipőknél is így 
van). Az előadó válaszolt a feltett 
kérdésekre is: például ha két ár szere-
pel a csomagoláson, akkor mindig az 
alacsonyabb ár a valós.           Burma

TOLNAIAK A NAGYVILÁGBAN

Az élménybeszámoló témája: 

India közelrõl
Előadó: A Barina család

Időpont: 2015. márc. 24. 17 óra

Helyszín: Sztárai Mihály Gimnázium

Szeretettel várjuk a TÖDE tagságát és 
valamennyi érdeklődőt.

TOLNAI ÖREGDIÁK EGYESÜLET ELNÖKSÉGE

Vizuális illúziók és pocokinvázió
Ú j a b b  é r d e ke s  t é m á k  a  m ö z s i  n é p f ő i s ko l a  f o g l a l ko z á s a i n
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Több, mint negyvenéves múlt-
ra tekint vissza a Mözsi Bartók 
Béla Női Kar. A helyi kulturális 
és közéleti rendezvények állan-
dó szereplői, de jó pár koncer-
tet adtak más megyékben és 
külföldön is, Schmidt Zoltánné 
vezényletével. 

Jobban illene a Mesterfokon 
sorozatba a karmester titulus, ám a 
kórusoknak karnagyuk van. A 
karmester a zenekarok dirigense. 

A Mözsi Bartók Béla Női Kar 
számos elismerés birtokosa. 
Legutóbb, a magyar kultúra napján 
kaptak kitüntetést: „A Tolna 
megyei művészetért” plakettet. 

Az 1972-ben alapított együttes 
első vezetője Schmidt Józsefné 
volt, akitől 2007-ben vette át a kar-
nagyi pálcát a menye, Schmidt 
Zoltánné. Rendszeresen járnak 
megyei, regionális és országos 
kórustalálkozókra, minősítő hang-
versenyekre, legutóbb 2012-ben 
kaptak „Gálakórus” minősítést. 
Európa 11 országában léptek már 
fel, összességében – itthon és kül-
földön –, több mint négyszázszor 
álltak közönség elé. 

Persze a legkedvesebb mindig a 
hazai pálya. Tolnán a közéleti ren-
dezvények állandó fellépője a női 
kar, sokszor a zeneiskola gyermek-
kórusával együtt, amelyet szintén 

Schmidt Zoltánné készít fel a szerep-
lésre. A karnagy éltető eleme a zene.

– Nem is tudnék mást csinálni – 
mondja. – Magyar-ének szakon 
végeztem, kezdő pedagógusként 
még magyart is tanítottam, de 
hamarosan, teljes mértékben az 
ének mellett köteleztem el magam. 
Mindig voltak iskolai kórusaim, vit-
tem a gyerekeket fellépésekre, hang-
versenyekre, keményen dolgoztam 
velük a sikerért. Igényes vagyok, 
maximalista, ugyanakkor olyan, aki 
úgy érzi jól magát, ha szeretetet ad 
és szeretetet kap a kórustagoktól is, 
a közönségtől is. A női kar egyik 

fellépésekor fogalmazta ezt meg 
valamelyik zsűritag: „A kórus szere-
tettel néz a karnagyára.”    

– Valamennyi keménység, hatá-
rozottság azért csak kell ehhez a 
munkához…

– Természetesen. Félkész dolgot 
sosem adok ki a kezemből, de tisztá-
ban vagyok azzal, hogy itt együtt-
működéssel születnek az eredmé-
nyek. A kórus nem egy zongora, 
amin leütök egy hangot és kész. A 
kórus egy élő, érző hangszer. Hál’ 
Istennek nem vagyunk egyformák, 
és ez a különbözőség, ha megszólal, 

és jól szólal meg, csodákra képes. 
Persze amatőr énekkarokról beszé-
lünk, amelyeknél nagyobb a tűrés-
határ, mint a profiknál, ám a sok 
gyakorlás és a közös szándék, az 
„egy húron pendülés” végeredmé-
nye nálunk is a nívós előadás, a 
siker, a taps. A közös munkából 
mindenki kiveszi a részét: készül, 
próbákra jár, áldozatot vállal. 
Mindenképp ki kell emelnem Rikker 
Józsefnét, akire a szervezésben és a 
műsorközlésben mindenkor számít-
hat a női kar és Bérces Emesét, aki 
szólóénekesként és zongorakísérő-
ként szokott közreműködni. 

– Meddig lehet, meddig érdemes 
ezt csinálni?

– A hangszálak elöregedése egyé-
nenként más és más. Mindenki maga 
érzi, hogy meddig tudja, meddig 
akarja csinálni a közönség előtti 
éneklést. Itt nincsenek képzett han-
gok, elfogadható egy kis fátyolosság. 
A karnagy is, gondolom, megérzi, 

hogy meddig képes helytállni. Én 
még benne vagyok a dolgok sűrűjé-
ben. A tanárképző után a szolfézs 
szakot is elvégeztem Pécsen, most 
meg az ELTE-re járok, zenei munka-
képesség-gondozás szakra. Két 
kórust viszek, a gyermekkar is sokat 
szerepel, sikeres, tavaly aranydiplo-
mát szerzett Kaposváron. Mind-
emellett persze családom is van, a 
férjem vállalkozó, a két nagy fiunk 
mérnöki szakmákat választott, de 
hobbi szinten a mai napig zenélnek. 
Szerencsére megvannak és korukhoz 
képest jól vannak mindkét részről a 
szüleink; támogatásukra, szeretetük-
re mindig számíthatunk. Mözsi lány 
vagyok, édesanyámmal már a hetve-
nes években énekeltünk a Bartók 
kórusban. Édesapám, aki férfi szabó, 
fiatalkorában szintén járt az akkori 
vegyes karba. Zeneszerető közegben 
nőttem fel, s ami nekik nem adatott 
meg, azt nekem lehetővé tették. 
Ennek köszönhetően jutottam a 
tanári pályáig, a karnagyi hivatásig. 
Ez egy alkotói folyamat. Létrehozunk 
valamit, és megmutatjuk a világnak, 
hogy együtt értékesek vagyunk.                                 

Wessely

A kórus egy élő, érző hangszer
 M E S T E R F O K O N  – Schmidt Zoltánné karnagy
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Fotó: a szerző fotója

Schmidt Zoltánné a mözsi kórus egyik próbáján

Nyitott, igényes karvezető

Pécsi diákéveire emlékezve, tiszteletteljes mosollyal 
szól Schmidt Zoltánné az egyik legkedvesebb tanáráról, 
Jobbágy Valérról, aki az ő szemében „a karnagy”. De 
Jobbágy Valér sem fukarkodik a dicsérettel, egykori 
tanítványát, Kláb Magdolnát (Schmidnét) illetően:

– Felsőfokú tanulmányai kezdetén a hallgatók több-
ségének nagyon homályos elképzelése van jövendő 
pályájáról. Magdiról annakidején már a felvételi bemu-
tatkozáson kiderült, hogy az Isten is pedagógusnak teremtette. Azóta bizonyítot-
ta, hogy kiváló pedagógiai érzékét szakmai területen, karvezetőként hasonló 
eredményességgel képes kamatoztatni. Nyitottsága, igényessége nagy nyereség 
az általa irányított együttesnek.

Jobbágy Valér karnagy

Valamennyi partnerrel a 2015. 
év során kerül sor a polgár-
mesterek első megbeszélésé-
re, melynek során meghatá-
rozzák a partneri kapcsolatok 
további területeit és irányait. 
Az együttműködéseket az 
Európai Bizottsághoz benyúj-
tandó partnervárosi pályáza-
tok segíthetik.

Stutensee A képviselőtestü-
letnek meghívása van Stutensee-
be, melynek a tervek szerint július 
10-13. között kíván eleget tenni. 
Ekkor lesz Spöck településrész 
fennállásának 125. évfordulója. 

A civil szervezetek közötti kap-
csolatok bővítését szolgálja a 
Tolnai Ifjúsági Fúvószenekar ott-
tartózkodása. Ennek időpontja 
egybeesik a testületi látogatással. 
Cél, hogy a meglévő, kiváló part-
neri kapcsolatok segítséget jelent-
senek a zenekar számára az együtt-
működés kialakításában. Szükséges 
és kívánatos az általános és közép-
iskolai kapcsolatok folytatása. 
Elképzelhető az óvodai együttmű-
ködés kialakítása is. Mindezekről a 
két polgármester személyesen 
egyeztet a látogatás alkalmával.

Uzon Városunk az idei évben 
eleget kíván tenni az uzoni ter-
ménynapokra szóló meghívásnak, 
melyre június 4-8. között kerül sor. 

Az együttműködés bővítését 
szolgálhatja az iskolák közötti 
kapcsolatok erősítése. Ehhez az 
intézmények számára kiváló 
lehetőséget nyújt a Határtalan 
pályázati program. Fontos, hogy 
minél több iskolás gyermek 
megismerje határon túli társai-
nak helyzetét, életét, kilátásait. 
Erre a partneri kapcsolatok és a 
pályázati programok kiváló lehe-
tőséget adnak.

Palics A testületnek Palicsra 
szóló meghívása van a 2015-ös 
évre. A pontos időpont meghatá-
rozása folyamatban van. Ez az 
első hivatalos, már a szerződés 
aláírását követő látogatás. Ennek 
keretében a látogatás témája a 
helyi közösség szerepének, fel-
adatának, magának a település-
nek a részletes megismerése, 
segítségnyújtás az előcsatlakozá-
si alapok felhasználásában.

Heilmann Józsefné, 
a nemzetközi munkacsoport elnöke 

A város 2015. évi nemzetközi terve
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Tolna Város Önkormányzata környezetszépítő ver-
senyt hirdet a kulturált, környezetbarát, vendégváró 
településkép kialakításának elősegítése érdekében.

A jelentkezők az alábbi kategóriákban indulhatnak:
               1.  Családi ház       2. Társasház

A jelentkezés feltétele: A nevező vállalja, hogy köz-
vetlen környezetét egész évben önerőből rendben 
tartja, virágosítja, ezzel nagymértékben hozzájárul 
Tolna Város esztétikusabb látképéhez.
A versenybe nevezni 2015. március 1. – 2015. április 30. 
közötti időszakban lehet. A nevezést a Tolnai Polgármesteri 
Hivatal Titkársági Osztályán kell leadni, illetve megkülde-
ni a 7130 Tolna, Hősök tere 1. sz. alatti címre. A nevezési 
lapot a Titkársági Osztályon, a Tolnai Hírlap februári, már-
ciusi, áprilisi számaiban lehet beszerezni, illetve a város 
honlapjáról (www.tolna.hu) letölteni.
A versenyben nem vehetnek részt a szemlebizottság, 
a képviselő-testület és bizottságainak tagjai, valamint 
azok családtagjai.

A verseny elbírálása: A képviselő-testület szemlebi-
zottságot állít fel, a bizottság a zsűrizéseket helyszíni 
bejárás alkalmával 2015. májusában végzi. 

A verseny díjazása: A versenybe benevezettek közül 
a kategóriák 1-3. helyezettjei díjban részesülnek és az 
önkormányzat által adományozott „Gondos gazda – 
virágos porta 2015.” tábla kihelyezésére jogosultak az 
alábbiak szerint:
1. Családi ház: I. helyezett: 50.000,- Ft + tábla
 II. helyezett: 30.000,- Ft + tábla
 III. helyezett: 20.000,- Ft + tábla

2. Társasházak: I. helyezett: 50.000,- Ft + tábla
 II. helyezett: 30.000,- Ft + tábla
  III. helyezett: 20.000,- Ft + tábla

Az eredményhirdetésre, melyről a benevezettek 
külön értesítést kapnak, a városháza dísztermében 
kerül sor, szeptember hónapban.
A versenybe benevezett összes jelentkező részvétele 
emléklap átadásával kerül elismerésre.

 „Gondos gazda 

– virágos porta” 2015. 

környezetszépítő 
verseny

NEVEZÉSI LAP
Kategória:     Családi ház         Társasház

(Kérjük, a megfelelőt aláhúzással jelölje!)

Név: ...................................................................................

Tulajdonos/Közös képviselő:   

.............................................................................................

Cím: Cím:  .................................................................................. ..................................................................................

Telefon:Telefon: ............................................................................ ............................................................................

E-mail: ....................................................................

Tolna, 2015.

                    ...................................................
                                        aláírás

Hangulatos utcarészletek, múltba vesző, 
mára az enyészetté lett tanyák, pinceso-
rok, a szekszárdi dombvidék, a gemenci 
erdő ezernyi szépsége és Tolna szimbólu-
ma, a bárka is  látható volt a falakon Cseh 
Gábor, Prima-díjas festőművész február 
19-én nyílt kiállításán, a Tolnai Galériában. 

Az Ecsettel írt hétköznapok című tárlat meg-
nyitóján Steinbach Luca (ének) és Pámerné 
Bükky Klára (furulya) duettje után 
Hétköznapok címmel Pakulár Erika egy 
monológot adott elő, majd Kubanek 
Miklós író, újságíró méltatta a művészt és 
alkotásait. Ismertette Cseh Gábor életé-
nek főbb állomásait: Miskolc, Szolnok, 
1955-től pedig Szekszárd, azóta a város és 
az ott élő emberek a szívéhez nőttek. A 
szolnoki művésztelep jelentette számára 
a mesevilágot, és már fiatalon erős vágyat 
érzett, hogy megismerje a színek titkait. 
Tanítói diplomát szerzett, a zenei és 
sportéletben aktívan közreműködött, a 
szekszárdi rendőrkapitányságon dolgo-
zott, ahonnan, mint alezredes vonult 
nyugállományba. Egész korán barátságot 
kötött a művészettel, mely számára élet-
stílus lett. Útját művésztanárok jelölték ki, 
akik biztatták és alkotásra ösztönözték. Az évek 
során többféle technikát kipróbált, így a tust és 
grafikát, 1980-tól pedig egy egészen új mód-
szerrel kezdett dolgozni. Homok felpakolásával 
ért el rusztikus hatást, mely a fény-árnyék 

kiemelésére szolgál. Érettebb művészeti korsza-
kában fordult az akvarell felé és elkezdett a 
lazúros technikával foglalkozni. 1966. óta mint-
egy 250 kiállítása volt itthon és külföldön, képei 
a világ minden táján megtalálhatók.

Folyamatosan dolgozik. Cseh Gábor azt vall-
ja, hogy érzelmileg azonosulni kell azokkal az 
emberekkel és a tájjal, ahol él, neki a pusztuló 
szurdikokat, régi, lebontásra ítélt utcákat, tanyá-
kat, a gemenci erdőt és az itt élő embereket kell 

megörökítenie. „Az a feladatom, hogy hitele-
sen, közérthetően közvetítsek. Ahol gyűlölet 
van, oda szeretetet vigyen, ahol szomorúság, 
oda örömöt, ahol árnyék, oda fényt, ez a művész 
feladata.”                                                  Burma

A 2011-es pekingi Triatlon Világbajnokság 
egyik résztvevője volt Klem Zsolt. Képes 
élménybeszámolót tartott a gimnázium-
ban erről az útjáról.

A tolnai gimnázium öregdiákjai rendszeresen 
szerveznek összejöveteleket. Telente nyári emlé-
keket idéznek, kirándulások, utazások képeit 
vetítve. Most – február 17-én – Klem Zsolt szá-

molt be egy korábbi, 2011-es kínai útjáról. A 14 
fős triatlon csapat tagjaként vett részt a pekingi 
világbajnokságon, és korcsoportjában, 72 induló 
közül a 22. helyet szerezte meg. 

Beszélt a látnivalókról, a szokásokról és a 
kínai konyháról is. A kommunikáció nagyon 

nehézkes, a feliratok az európai ember számára 
érthetetlenek, és a kínaiak közül nagyon keve-
sen beszélnek idegen nyelvet. Az éttermek, 
kifőzdék általában tiszták. Az ételekkel a spor-
tolóknak mégis vigyázni kellett. Meg se tudták 
tippelni, hogy mi miből készülhetett. Ám nem 
az ízzel, vagy a minőséggel volt a fő gond; attól 
tartottak, hogy valami doppinggyanús „cucc” 
kerülhet a szervezetükbe. 

Szabadidejükben megnézték a 
Tiltott Várost, a Tienanmen teret, a 
Nyári Palotát és a Nagy Falat. Klem 
Zsolt sokfelé járt már a világban. Azt 
mondja: őt nem a nevezetes épületek, 
szobrok, festmények érdeklik első-
sorban – mert azokból, profi fotók, 
vagy filmek segítségével többet lát, 
mint a turisták között tolongva –, 
hanem a hangulat, a hétköznapi élet. 
Ennek megtapasztalásáért Pekingben 
is bejárta a mellékutcákat, a félreeső 
parkokat, tereket, kipróbálta a tömeg-
közlekedést, bekukkantott a kisbol-
tokba, beszállt a gyerekek pingpong 
meccsébe. A vécéhasználattól a mun-

kamorálig sok minden merőben más ott, mint 
amit mi megszoktunk.  

Nyitott szemű, bevállalós emberként sok 
érdekességet látott, hallott és osztott meg a gim-
náziumi tanteremben összegyűlt hallgatósággal 
Klem Zsolt.                                                  -Wy- 

Helyesbítés
A Tolnai Hírlap februári számának 8. oldalán pon-
tatlanul jelent meg egy információ: a január 24-én 
Mözsön lezajlott esemény rendezőjeként a Tolna-
Mözsi Lovas Egyesületet tüntettük fel. Ezzel szem-
ben helyesen így hangzik a mondat: Virág József 
rendezésében január 24-én pótszilvesztert tartottak 
a mözsi kultúrházban. A hibáért elnézést kérünk.

Cseh Gábor: ecsettel írt hétköznapok
Az a feladata, hogy hitelesen, közérthetően közvetítsen

 Cseh Gábor (balról) és Kubanek Miklós

Fotó: Pám
erné Bükky Klára

Peking, tolnai szemmel
A  vé céhas zná lat tó l  a  munka m o rá l ig  so k  mind en  m ás
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Fotó: a szerző fotója
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Fotó: TH

Tizenötödször rendezték meg 
a négykezes találkozót

–  Hozzátok ki a legjobbat ebből 
az öreg hangszerből! – buzdí-
totta a február 27-én lebonyolí-
tott Tolna megyei négykezes 
találkozón résztvevő növendé-
keket Friczné Tukacs Erika, a 
tolnai zeneiskola vezetője.  

A Fusz János Zeneiskola immár 
tizenötödik alkalommal rendezte 
meg az ifjú zongoristák megyei sereg-
szemléjét. A találkozón résztvevő 
növendékek eleget tettek az iránymu-
tatásnak, és párosonként négy kézzel 
nem csak a legjobbat, de a szóló vál-
tozathoz képest valóban kétszer 
annyit hoztak ki a zongorából. 

Az elhangzott darabokat dr. 
Zsigmondné dr. Pap Éva, a Szegedi 
Tudományegyetem Zeneművészeti 
Karának zongoratanára értékelte. 
Mint mondta, igazi felüdülést nyúj-
tott számára az együttzenélés örömét 
is biztosító találkozó. A bátaszéki, 
nagymányoki, szekszárdi, tolnai és 
tamási zeneiskolából érkezett növen-
dékek huszonnyolc produkciót adtak 
elő. Mindenki kapott oklevelet és 
ajándékot, a legügyesebbek közül a 
diák-párosok nívódíjat, a tanárukkal 
zenélők különdíjat kaptak.

A tolnaiak közül nívódíjas lett 
Herbert Ágnes-Zimmermann Fanni, 
valamint Horváth Kitti-Horváth 
Dóra. Különdíjat kapott Papp Márk 
és Ziegenheim Luca. A tolnai felké-
szítő tanárok közül Dobai Tamásné 
részesült nívódíjban.

Gondoskodni, felelősséget vállalni, 
odafigyelni akkor is, ha senki sem kéri. Ez 
a hozzáállás jellemző az Aprajafalva 
Óvoda gyermekeire különösen télen, 
amikor a madarakról gondoskodnak. 
Tudják, miért fontos ez, mi történhetne, 
ha nem folytatják, amit elkezdtek.

Sok ismeretük van az állatok téli éle-
téről. Ezeket az ismereteket csalogatta 
elő február 19-én Lőrinczné Szabó Éva 
óvó néni egy oldott hangulatú vetélke-
dőn, melyen 13 iskolába készülő nagy-
csoportos vett részt. A nagyon szoros 
versenyben furfangos találós kérdések 
alapján dőlt el, kik foglalhatják el a 
dobogó három helyét. 

Minden versenyzőnek gratulálunk!
Bálint Zoltánné, óvodavezető 

REJTVÉNYPÁLYÁZAT 5-8. osztályos iskolások számára. 

A helyes megfejtést beküldők közül minden hónapban kisorsolunk egy nyertest és a pályázat végén a 
havi nyertesek egy színházlátogatáson vehetnek részt a szekszárdi Deutsche Bühne-ben. A helyes meg-
fejtést a nemetonktolna@gmail.com e-mail címre várjuk.  Sok sikert!

    
A „Tolnai Tudásért” Közalapítvány Kuratóriuma 

ÖSZTÖNDÍJ-PÁLYÁZATOT ír ki felsőoktatási intézmények nappali tagozatos hallgatói részére.

FELHÍVÁS

A közalapítvány célja:

1.  Tolna város felsőfokú (főiskola, egyetem) tanintézmé-
nyekben tanuló 18–25 év közötti hallgatói számára a 
tanulmányok folytatásához, illetve a továbbtanulás-
hoz történő támogatás biztosítása.

2.  Tolna város felsőfokú tanintézményekben tanuló 
18–25 év közötti hátrányos helyzetű, szociálisan rászo-
rult, vagy fogyatékos hallgatói számára a tanulási, 
illetve továbbtanulási lehetőségek biztosítása.

3.  A közalapítvány támogatni kívánja az olyan Tolna 
városában állandó bejelentett lakcímmel rendelkező 
18. életévüket már betöltött, de 25. életévüket még be 
nem töltött hallgatókat, akik felsőfokú tanintézmény-
ben nappali tanulmányokat folytatnak és a tanulmá-
nyi eredményük eléri, vagy meghaladja a támogatás 
igénylését megelőző félévben:

– az A típusú pályázat esetén a 4,2-es
–   a B típusú pályázat esetében a 3,5-es
    tanulmányi átlagot.

A felsőfokú tanintézményben tanulmányokat kezdők – 
tanulmányi eredményeiktől függetlenül – csak a II. félév-
től igényelhetnek támogatást!

A pályázati űrlap a Tolnai Polgármesteri Hivatal Titkársági 
Osztályán kérhető, vagy a www.tolna.hu oldalról is 
letölthető. A pályázati anyagnak az egy példányban 
kitöltött, a pályázó által aláírt űrlapot és a szükséges 
igazolásokat kell tartalmaznia. 

FIGYELEM! A pályázat beadási határideje: 2015. ápri-

lis 15. Helye: Tolnai Polgármesteri Hivatal, 7130 

Tolna, Hősök tere 1. I. emelet, 9-es iroda

A pályázat eredményéről május 1. után az érdekelteket 
levélben értesítjük. A kuratórium döntését a 
Polgármesteri Hivatal hirdetőtábláján kifüggesztjük, 
valamint a Tolnai Hírlapban és Tolna város honlapján /
www.tolna.hu/ megjelentetjük.

A pályázó a Kuratórium döntése ellen fellebbezéssel nem 
élhet.                   A „Tolnai Tudásért” Közalapítvány Kuratóriuma

Tolnai Linda és Vadász Béla 
kislánya 2015. február 19-én 
3900 grammal és 53 cm-el 

jött a világra. 
Neve Vadász Anna Valentina.

Jó egészséget kívánunk 
az egész családnak!

Kétszer annyit 
hoztak ki a 

hangszerből

Az együttzenélés örömét is 
biztosította a találkozó

Fotó: N
ém

eth István

„Meghálálják majd tavasszal, „Meghálálják majd tavasszal, 
madárfüttyel, madárdallal”madárfüttyel, madárdallal”

Első helyezett Keresztes Bence, második (jobbra) Barna Dóra, 
harmadik Takács Alexa és Sági Norina
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Adóslista. Közzétette a faddi 
önkormányzat az 50 ezer forintot 
meghaladó helyi adóval és gépjár-
műadóval – a faddi adóhatóság-
nak – tartozó adósok listáját. A 
nagyközség honlapján is olvasható 
nyilvántartásban 20 cég szerepel, 
tartozásuk összesen 14,6 millió 
forint. A legalább 50 ezerrel tarto-
zó magánszemélyek 127-en van-
nak, ők összesen 12,6 millióval 
adósai a faddi önkormányzatnak. 

Erdőlátogatás. Már csak néhány 
napig, március 20-ig tart a Gemenc 
Zrt. által februárban elrendelt 
erdőlátogatási tilalom a gemenci 
erdőben. A szigort az indokolja, 
hogy ilyenkor van a vaddisznóál-
lomány szaporodási és ellési, illet-
ve a gímszarvas agancshullási idő-
szaka. A társaság biztosítani kíván-
ja az állatok nyugalmát.

Bortermelő. Impozáns rendez-
vény keretében adták át 
Budapesten, a Corinthia Hotel-
ben február 7-én az Év Bor-
termelője Díjat Dúzsi Tamásnak, 
akinek Fácánkertben is van sző-
lője. A Magyar Bor Akadémia 
által szervezett rendezvény dísz-
vendége Áder János köztársasági 
elnök volt.

Árvíz. A múlt század második 
legnagyobb jeges árvizére, az 
1945-ösre emlékeztek Bogyiszlón 
február 15-én, az ár tetőzésének 
70 éves évfordulóján. Az áradás 
akkor még a falu magasabban 
fekvő részeit, így annak központ-
ját, megkímélte, az alacsonyab-
ban fekvő területeket nem. A 11 
évvel későbbi, 1956-os árvíz 
azonban katasztrofális pusztítást 
végzett Bogyiszlón (is).

SzomszédolóSzomszédoló
HÍREK A TOLNAI JÁRÁSBÓL

Valentin nap környékén a házas-
ság fontosságára igyekszik felhív-
ni a figyelmet az országos prog-
ramsorozat, a házasság hete. Ebből 
az alkalomból kérdeztük Baksainé 
Kenessei Évát, a Nagycsaládosok 
Tolnai Egyesületének nemrég újra-
választott elnökét.

–  Mi a véleménye a házasság 
hete rendezvényéről?

– A házasságot az egyik legfon-
tosabb köteléknek tartom, mely 
két ember között létrejöhet, egy 
olyan érték, melyet igenis ápol-
nunk kell ahhoz, hogy működőké-
pes legyen. Saját magam is házas 
vagyok, már több mint 30 éve. A 
házasság hetét jó kezdeményezés-
nek tartom, mely 2008-ban indult 
egyházi és civil indíttatásra, a kor-
mány pedig mellé állt. Az idén már 
a médiában is egyre többet hall-
hattunk róla. A nagycsaládosok 
egyesülete révén több éve ismerjük 
ezt a programot, mert Pécsett min-
den év február második hétvégéjén 
házasság világnapot tartanak, ame-
lyen már többször részt vettünk.

– Ön szerint miért fontos ez a 
kezdeményezés?

– Manapság nemcsak a házasság-
tól fordulnak el az emberek, hanem 
maguktól az emberektől is. Úgy 
érzem, egyre embertelenebb a világ. 
Nagyon fontosnak tartom, hogy fel-
hívják a figyelmet a házasság értéke-
ire, és itt a házasságot az én olvasa-
tomban szigorúan egy férfi és egy 
nő között értem. Persze nem állí-

tom, hogy könnyű benne élni, 
hiszen vannak nehéz oldalai is, de 
azért vagyunk emberek, hogy a fel-
merülő problémákat meg tudjuk 
beszélni, képesek legyünk arra, 
hogy megoldjuk. A jövőt is csak úgy 
tudom elképzelni, hogy az emberek 
házasságban élnek, és házasságban 
születnek a gyermekek.

– Mi az, ami Ön szerint vissza-
tartó erő lehet krízis esetén a 
házasságból való kilépésre?

– Mindenki tudja, hogy egy 
válásnál leginkább a gyerekek 
szenvednek. Különösen fontosnak 
tartom, hogy ők minél kevésbé 
sérüljenek. A nézeteltérések tisztá-
zása is sok mindenre lehet gyógyír. 
Közvetlen környezetemben is azt 
látom, hogy az emberek sok eset-
ben nem is beszélnek egymással, 
inkább feladják, semmint tenné-
nek a házasság megmentéséért.

– Ön szerint befolyásol egy 
házasságot, egy kapcsolatot az ott-
honról hozott minta?

– Mindenképpen. A szülői minta 
a férjemnek és magamnak is megha-
tározó volt. Fontosnak tartom, hogy 
a gyerekek olyan családban nőjenek 
fel, ahol a szülők házasok. A család 
véleményem szerint apa, anya és a 
gyermekek, a szélesebb család a 
nagyszülőkkel, rokonokkal bővül. 
Ez lenne a normális családmodell, 
de azt tapasztalom, hogy egyre több 
gyermeknek kell csonka családban 
felnőnie. Így sokkal nagyobb a való-
színűsége, hogy a gyermek felnőve 
hasonló élethelyzetbe kerül. Három-

gyermekes anyaként a legszebb idő-
szakom az volt, amikor csakis anya 
lehettem. Csak bízni tudok abban, 
hogy a férjemmel kellően pozitív 
mintával tudtunk szolgálni gyerme-
keink számára. 

– A mesék nagy többsége „happy 
end-del” végződik, ahol a szerelme-
sek egymásra találnak, és boldogan 
élnek, míg nem halnak. Ön hogy 
látja, szükségszerűek az ellentétek, 
a konfliktusok egy házasságban?

– Nem tudom azt elképzelni, 
hogy egy házasságban ne legyenek 
ellentétek. Véleményem szerint 
abban a kapcsolatban az egyik fél 
mindenképpen csak nyel. Egy jó 
alapokra épülő házasságban az 
ellentétek szükségszerűek, a kezde-
tekben így tudnak egymáshoz csi-
szolódni a házasfelek.

A mai fiatalok egyre későbbi élet-
korban köteleződnek el, így hosz-
szabb az az időszak, amiben csak 
magukra kell odafigyelniük. Nekik 
még nehezebb az összecsiszolódás.

– Az idei rendezvény mottója a 
megtartó hűség. Ön mely értéket 
tartja a legfontosabbnak ahhoz, 
hogy egy házasság jól működjön?

– A hűséget nagyon fontosnak 
tartom, emellett a másik megbe-
csülését, szeretetét. Véleményem 
szerint ezek együttes alapjai a 
házasságnak, de akár egy jól műkö-
dő párkapcsolatnak is. Ha ez 
működik, és a másikban megbí-
zom, akkor szerintem kisebb-na-
gyobb döccenőkkel, de működnie 
kell a dolognak. 

A nagycsaládos egyesületben is 
úgy látom, hogy ezek az értékek 
fontosak, nagyon kevés a válások 
száma. Az alapítók közül többeknek 
már a gyermekeik házasságát is volt 
szerencséjük megérni. Ettől függet-
lenül úgy látom, hogy kevesebb ma 
már a házasságkötések száma. Hogy 
ez mitől lehet? Talán félnek az 
emberek elköteleződni, túlságosan 
nagyok az elvárások. Az én időm-
ben előbb volt a házasságkötés, 
majd együttesen, közös erővel pró-
bálták az emberek megteremteni 
maguknak mindazt, amit fontosnak 
tartottak. Ma pont fordított a fon-
tossági sorrend. Szerintem ez is sok 
konfliktust okozhat. Ha azonban 
sikerül átlendülnünk ezeken a 
nehézségeken, akkor akár élhetünk 
boldogan, amíg meg nem halunk.

Tisztújító közgyűlést tartott a 
Nagycsaládosok Tolnai Egye-
sülete február 5-én. A tizennyolc 
éve alakult tolnai civil szervezet 
vezetőségébe több új tagot is 
megválasztottak, a „régiek” 
közül hárman maradtak.

A legaktívabbnak mondható tol-
nai civil társaság elnöke továbbra is 
Baksainé Kenessei Éva, aki már 
többször, legutóbb a januári, 18. szü-
letésnapi összejövetelen jelezte, hogy 
szívesen átadná a stafétabotot valaki 
másnak. Erre azonban egyelőre nem 
került sor. Az elnök lapunknak 
elmondta: újabb öt évre vállalta a 

feladatot, ám ha időközben úgy-
mond kinevelődik alkalmas utód, 
akkor már korábban megtörténhet a 
fiatalítás, ezen a poszton is.

Az egyesület titkárává Széles 
Andrást választották, aki szintén 
régi motoros, csakúgy, mint a négy 
vezetőségi tag egyike, Makó Zoltán. 
Új viszont a gazdasági vezető, 
Hochsteigerné Vida Beáta és a többi 
vezetőségi tag: Szűcs Fatima, 
Pacskóné Straubinger Ágnes és 
Mayer Zsolt.

A közgyűlés döntött a tagsági 
díjról is, ami családonként és éven-
te 5500 forint maradt. Elfogadták a 
szervezet éves programját is. 

2015. április 11-én, szombaton, 10.30 órakor 

a mözsi Művelődési Házban kerül megrendezésre a 
Magyarországi Német Ifjúsági Kórusok VI. Országos Fesztiválja. 

Minden kedves érdeklődőt szeretettel vár a Magyarországi Német 
Ének-, Zene- és Tánckarok Országos Tanácsa és 

Tolna Város Német Nemzetiségi Önkormányzata.

És boldogan élünk, míg meg nem halunk?
Beszélgetés a nagycsaládos egyesület vezetőjével a házasság hete alkalmából

Régi-új elnök a nagycsaládosoknál
Tisztújító közgyűlést tartott az NTE
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A keresztény ember ugyanab-
ban a világban él. A többiekkel 
együtt változnak fogyasztási 
szokásai, alakul át életmódja, 
tarkul, színesedik kultúrája, 
azzal együtt, hogy a népszoká-
sok elhalását és egy sor tradíció 
kiürülését ő sem tudja megállí-
tani. Van azonban néhány dolog 
e változó világban, amihez 
ragaszkodnia kell, amiből nem 
engedhet, ami önmeghatározá-
sa lényegéhez tartozik. Ezek 
közül az egyik legfontosabb a 
keresztény házasság.

Erről hallhattunk Bíró László 
püspöktől, a Magyar Püspöki 
Konferencia családreferensétől, 
február 27-én, a tolnai könyvtár-
ban, a tolnai KÉSZ által szervezett 
rendezvényen. Hogy miért fontos 
ezt újra és újra napirendre tűzni? 
Mert – mint elhangzott – változó 
világunk ezt kezdte ki legjobban 
azon alapértékek közül, ami nél-
kül nem maradhat fenn kultúránk 
és vele az ember számára terem-
tett élhető világ. A dolog ugyanis 
fordítva van – mutatott rá a püs-
pök – nem a keresztény házasság 

jutott válságba, hanem maga az 
ember, aki elengedte Isten kezét. 
Hogy látja-e mindezt az egyház, 
s, ha igen, akkor mit válaszoljon 

ezekre a kihívásokra, volt a témá-
ja annak a rendkívüli szinódus-
nak, ami Ferenc pápa kifejezett 
kérésére, a világ püspökeinek 
bevonásával ülésezett tavaly októ-

berben a Vatikánban, és amit 
most Bíró püspök értékelt és tárt 
hallgatósága elé. 

Hogy mi az, amihez nem nyúl-
tak hozzá, amiről nem folyt vita? 
Az, hogy a házasság, mint szent-
ség szent és felbonthatatlan, 
hangsúlyozva, hogy az csak egy 
férfi és egy nő holtig tartó szö-
vetségeként jöhet létre. Ám nagy 
vita volt arról, hogy mi legyen 
azokkal, akik nem tudnak (és 
nem csak nem akarnak) ennek 
megfelelni. Hogy miként tekint-
sen ezekre az egyház. Azokra, a 
maguk által kirekesztett, és ezért 
a szentségek vételétől eltiltott 
„másodrendű keresztényekre”, 
akik számarányukban lassan a 
való világ többségéhez közelíte-
nek. A szinódus megfogalmazott 
egy sor irányelvet, amiket a 
jövőben követni lehet, sőt, kell, 
amelyekben, a korábbi állás-
pontokhoz képest már most is 

jelentős hangsúlyeltolódások 
tapasztalhatók. Ezek közt talán a 
legfontosabb, hogy azokat is az 
egyházhoz tartozónak kell tekinte-
ni, akik nem tudják Isten szeretetét 
teljes mértékben visszatükrözni. 

Valós alternatívát kínálni a szent-
ségektől továbbra is elzártaknak, a 
hit megélésére alkalmas módon. 
Mint például a lélekben áldozás.

Bíró püspök előadásában szó 
esett a profán sajtó szerepéről is, 
amely a közelmúltbéli szinódust 
nem a maga helyén és szerepében 
kezelte, ezzel indokolatlanul felfo-
kozott várakozást gerjesztve, majd 
nem kis csalódást okozva. Az egy-
ház azonban – mint hallhattuk – 
nem csak a sajtó által kommunikál. 
Akinek volt füle és szeme, az felfi-
gyelhetett arra a közelmúltbeli 
találkozásra, amelyen Ferenc pápa 
nemrég húsz jegyespárt fogadott. 
Méghozzá nem a „jól fésültek”, az 
odaillőknek gondoltak köréből, 
hanem a statisztikai merítés való-
ságának keresztmetszetéből, vagyis 
abból a világból, amelyben a prob-
lémákkal (is) küzdő egyház a min-
dennapokban él.

A következő – immár rendes – 
szinódus ez év őszén ül össze, ahol 
várhatóan ezek a témák is újra terí-
tékre kerülnek, keresvén azt a leg-
rövidebb utat, amelyen az istenke-
reső ember, a „forgalmi rend” vál-
tozásával is bizton Istenre talál.   ká

A családról két szinódus között
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Közgyűlést tartott február 13-án 
a Keresztény Értelmiségiek 
Szövetségének Tolnai Csoportja. 
A tagság ez alkalomból egy 
jeles évfordulóról is megemlé-
kezett: az idén lesz húszéves a 
tolnai KÉSZ szervezet. 

Beszámolójában a szervezet elnö-
ke, dr. Saramó Márta erre is kitért, 
felelevenítve azokat a jentősebb állo-
másokat, amelyekre jó emlékezni. 
Sok neves előadó állt már a KÉSZ 
által szervezett előadások közönsége 
előtt, az olimpikon Balczó Andrástól 
az író Jókai Annán keresztül, a szív-
sebész Papp Lajosig, akik mellett 
irodalomtörténész, népzene és agy-
kutató, de alkotmányjogász is akadt. 
Ahogy alig számba vehető mára a 
zenés esték, koncertek és orgona 
hangversenyek sora is, amik mellett 
jutott idő a jótékonykodásra, hogy 
csak az ONYPE-vel karöltve rende-
zett karácsonyi jótékonysági dales-
tek hosszú sorára emlékezzünk.  De 
bábáskodtak régi tolnai hagyomá-
nyok újjászületésénél is – az ő szer-
vezésükben van újra Emmausz-járás 
és hagyományos templomi búcsú 
Tolnán. Emellett fontosnak tartották 
a pihenést és a kikapcsolódást, 
amikhez a közös kirándulások és 

zarándoklatok adták a legjobb alkal-
makat. Ezek során a határon túli 
magyar területek többségére is elju-
tottak. A délvidéki Szabadkán az 
ottani testvérszervezettel, a KÉK-
kel, olyan gyümölcsöző kapcsolatot 
építettek ki, amelynek eredménye-
ként Szabadka-Palics és Tolna 2014-
ben testvérvárosok lettek.

A jövő sem ígér kevesebbet. Bíró 
László püspök februári előadása 
után dr. Papp István pszichiáter és 
dr. Szakács Veronika jogász, 
bioetikus következik. Utánuk vár-
ják dr. Hegedüs András igazgatót 
az esztergomi érseki levéltárból, 
majd, valamikor ősszel, dr. Udvardy 
György pécsi megyés püspököt. A 
tervezett utak közül máris körvo-
nalazódik egy Mariazell-be, de ott 
lesznek a tolnaiak a KÉSZ jubileu-
mi kongresszusán a Parlamentben, 
és a Pannonhalmán rendezendő, 
magyar hazáért tartandó országos 
nagy zarándoklaton is.

A beszámoló után könnyedebb 
együttlétre váltott a tagság. Volt 
sütemény és innivaló is bőven, s míg 
folyt a kötetlen beszélgetés, megtar-
tották az elmaradhatatlan tombola-
sorsolást, amelynek fődíját, a tortát, 
ez alkalommal Kapinya Mihályné, 
Erzsike nyerte meg.                      ká

Húsz éves a tolnai KÉSZ szervezet
Zarándoklatok, neves előadók, a jó ügyek támogatása
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M Á R C I U S I   P R O G R A M J A I
MÁRCIUSI PROGRAMOK:

• Március 13. (péntek) 17.00 
óra: „B-EST” (Bezerédj-estek) első 
előadása: Dr. Daubner György 
filmrendező, kutató „Expedíció a 
Hunok nyomában” című előadása 
a szabadidőközpontban.

• Március 15. (vasárnap) 10.00 
óra: Városi ünnepség a Bezerédj 
Pál Szabadidőközpontban.

• Március 19. (csütörtök) 17.00 
óra: Négy évszak a Káli-
medencében – Bercsi Gábor bor-
kóstolóval egybekötött fotókiállítása 
a Tolnai Galériában. Megnyitja: Dr. 
Kalotás Zsolt Pro Natura- és Nívó-
díjas természetfotós. Közreműködik: 
az Ad Libitum Kamarakórus. A 
borokat a szentbékkállai Kőróka 
Pincészet ajánlotta fel.

• Március 24. (kedd) 9.00-16-00-
ig: Véradás a Tolnai Galériában.

• Március 27. (péntek) 10.00 óra: 
Gyermekszínház bérlet 2. előadása: 
Tolnai Ifjúsági Fúvószenekar inter-
aktív koncertje a szabadidőköz-
pontban. Jegyár: 500 Ft.

• Március 27. (péntek) 13.00 óra: 
„NEMULASS” koncertbérlet 2. elő-
adása: Kárikittyom AntiCeleb 
Orchestra (népdalok, népi hang-
szerek bemutatója) a szabadidőköz-
pontban. Jegyár: 700 Ft.

ÁPRILISI ELŐZETES:

• Április 4. (szombat) Lemez-
Lovarda húsvéti Nosztalgia Party

• Április 10. (péntek) 08.00-
16.00-ig „Versmaraton”– A költé-
szet napja alkalmából rendezett 
maratoni versfelolvasás a Bezerédj 
Pál Szabadidőközpont színpadán.

• Április 11. (szombat) 21.00 
óra BillerBack-buli a Biliárdban.

A MÖZSI MŰVELŐDÉSI HÁZ PROGRAMJAI

Hétfő: 10.00 Zsebibaba Klub 
Tóth Annamária védőnő vezetésével. 

18.00-19.30 Country klub
Kedd: 17.00-18.30 jóga

Szerda: 17.00 Kézimunka klub,
18.00-20.00 Német nemzetiségi 

kórus
Csütörtök: 16.30 Szövés

A Gaz Emberek Klub tagjai 
minden hónap utolsó szerdáján 

találkoznak.

MÁRCIUSI PROGRAM:
2015. március 12. csütörtök 18 
óra (Mözsi Népfőiskola): Garay 
János. Előadó: Dr. Töttős Gábor,               
főiskolai docens.
2015. március 19. csütörtök 18 
óra (Mözsi Népfőiskola): Vissza a 
természethez. Előadók: Tóth 
Sándor és Hága Krisztián, a 
Magyar Madártani és Természet-
védelmi Egyesület szekszárdi cso-
portjának tagjai.
2015. március 25. szerda 17 óra: 
Huszárik Imre, tanár, amatőr 
festő Szárnypróbálgatások című 
olajfestményeit és rajzait bemu-
tató kiállítás megnyitója. A kiállí-
tást megnyitja: Balogh László,                                      
amatőr festő. Közreműködnek: 
Garay Gimnázium diákjai, felké-
szítő tanáruk Naszladi Judit. A 
kiállítás megtekinthető 2015. 
április 10-ig a művelődési ház 
nyitva tartási ideje alatt. 

ÁPRILISI ELŐZETES:
2015. április 11. szombat 10.30: 
Magyarországi Német Ifjúsági 
Kórusok VI. Országos Fesztiválja. 
Szervező: Magyarországi Német 
Ének,- Zene- és Tánckarok Orszá-
gos Tanácsa.
2015. április 22. szerda 17 óra: 
Koroknay Ferenc és Koroknayné 
Székely Zsuzsanna keramikusok, 
valamint B. Székely Sára amatőr 
festő „Találkozások” című kiállítá-
sának megnyitója. A kiállítást meg-
nyitja: Bacs József. A kiállítás meg-
tekinthető 2015. május 8-ig a műve-
lődési ház nyitvatartási ideje alatt. 
Felhívás! A mözsi művelődési 
házban olvasósarok kialakításához 
várjuk a tisztelt lakosság felajánlá-
sait. Szívesen fogadunk jó állapotú 
szépirodalmi, szórakoztató irodal-
mi, ifjúsági stb. könyveket. Ne 
dobja ki, ne semmisítse meg jó 
minőségű könyveit! A művelődési 
házban jó helyen lesz. Tisztelettel 
megköszönjük eddigi adományo-
zóinknak az értékes könyveket. 
A művelődési ház nyitvatartási 
ideje alatt – munkanapokon 16-18 
óra között – várjuk az olvasni 
szerető embereket.
Elérhetőségünk: telefon: 440-450
E-mail: mozsi.muvhaz@gmail.com
Az intézmény dolgozói minden 
érdeklődőt szeretettel várnak a 
programokra.

• Április 21. (kedd) 18.00 óra: 
„Pszicho-estek” első előadása: Dr. 
Almási Kitti klinikai szakpszicho-
lógus Párkapcsolati játszmák 
című előadása a szabadidőköz-
pontban. Jegyek elővételben 1000 
Ft, helyszínen 1200 Ft. 

• Április 23. (csütörtök) 17.00 
óra: Rell Kata rongyképész kiállí-
tása a Tolnai Galériában.

Gyerek sakk: kedd: 16.30-tól
Iskolás sakk: szerda: 16.30-18.00

Sakk klub: szerda: 18.00-20.00 

SPORT:

Asszonytorna: hétfő: 18.00-19.00,
szerda: 16.45-17.45

Röplabda suli: 
kedd, csütörtök: 15.00-16.30

Gyerek zumba: kedd: 16.30-18.30

Szöcske Akrobatikus 
Rock’N’Roll Klub: szerda: 16.30-19.30

Tai Chi és Chi Kung edzés 
péntekenként 18.00 órától 

a Tolnai Galériában.

Lampek
Húsboltokban 

keresse! 
Tolna, Deák Ferenc u. Tolna, Deák Ferenc u. 

HúsáruházHúsáruház

Tolna, Alkotmány u. Tolna, Alkotmány u. 
HúsboltHúsbolt  (CBA mellett)(CBA mellett)  

Saját vágású, naponta friss áru!Saját vágású, naponta friss áru!

FRISS HÚST SZERETNE?

DEVIZAHITELESEKDEVIZAHITELESEK

Időpont: 2015. március 27. péntek 10.00 óra
Helyszín: Beterédj Pál Szabadidőközpont és Könyvtár színházterme

részére ingyenes tájékoztatást tartunk.
Tolna, Galéria Étterem (Deák Ferenc u.)

április 13-án, 17.30-tól
Az előadást egy budapesti jogi cég ügyvezetője tartja.

Telefonos egyeztetés szükséges (06/30/924-4006)
A szerződéseket ingyenesen átvizsgálják.

Kiváló minőségű, 
magas műszaki tartalmú

NYÍLÁSZÁRÓK 

A PIACI ÁR ALATT! 
Adjon esély otthona komfortossá tételéhez!
Fantasztikus, INGYENES ÁRAJÁNLATOT 

adunk Önnek, csak hátra kell dőlnie. 
Ne tegyen fárasztó km-eket, 

HÍVJON gyorsan, cselekszünk! 
VERHETETLEN ÁR/ÉRTÉK ARÁNY!

Kezdje meg a felújítást még ma, 
új formába hozzuk otthonát!

Kiváló minőségű,Kiváló minőségű
magas műszaki tartalmg

LÁSZÁRÓNYÍL

VIGYÁZAT!
VIGYÁZAT!

Ezzel csökken
Ezzel csökken

a fűtésszámlája!
a fűtésszámlája!    

06 20/355-4368, 06 30/377-5336
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Egy nagyon is magyar, vagy, ha 
úgy teszik, a XX. század egyik leg-
magyarabb névsorával kezdeném: 
Grosics, Buzánszky, Lóránt, 
Lantos, Bozsik, Zakariás, Budai 
II, Kocsis, Hidegkuti, Puskás, 
Czibor. Ugye minden felnőtt olva-
sónk tudja, hogy ez az Aranycsapat? 
A Magyar Aranycsapat. A magyar 
futballtörténelem legsikeresebb, 
egykor világelső futballcsapata. 
Címeres dresszben, a győztesnek 
kijáró tapsvihar után, a magyar 
Himnusz alatt vigyázban állva. 
Ahogy a legtöbbünkben megma-
radtak. Igaz magyarokként, nemze-
tünk büszkeségeiként. Vagy még-
sem? És itt ne ijedjen meg a kedves 
olvasó, az ő teljesítményük mára 
már minden vitán felül áll, ám ha 
személy szerint vesszük górcső alá 
őket, bizony érdekes dolgok derül-
hetnek ki róluk. Mert nézzük csak a 
neveiket. Ezek közt Grosics, 
Buzánszky és Bozsik családneve 
magáért beszél, róluk első látásra 

látható, hogy családjaik szláv (dél-
szláv, illetve lengyel, vagy szlovák) 
eredetűek voltak. De ha mindehhez 
hozzátesszük még, hogy Lóránt 
Gyula édesapja Lipovics volt, hogy 
Lantos Mihályé Lindenmayer, s 
hogy Budai II László Bednarik 
Lacikaként rúgta egykor a rongy-
labdát a rákospalotai grundon, 
máris kezdhetjük összevonni a 
szemöldökünket: kikből is állt ez a 
magyar válogatott? De ha még 
ehhez azt is hozzátesszük, hogy 
Puskás Ferencet egykor Purczeld 
Ferikének keresztelték a sváb 
Soroksáron, s hogy Hidegkuti 
Nándor édesapja is – aki Kalten-
brunner Ferdinánd volt eredetileg 
– a vitézségi érdemrenddel együtt 
kapta (ez akkor együtt járt vele) 
magyar nevét, az akkor amúgy 
szintén sváb Óbudán, máris úgy 
tűnhet, hogy itt nem is egy nemzeti, 
hanem egy nemzetközi válogatottal 
van dolgunk. Ahogy a mi általános 
iskolai osztálynévsorunk is hasonló 

volt akkoriban Tolnán, Bauerrel 
kezdődve és Wiedemannal vég-
ződve, köztük, középen, e sorok 
írójának szintén sváb nevével.

Mégis magyarok voltunk! Német-
ként és cigányként is. Mind. Hogy 
mitől? Hát nem a származásunktól. 
De magyarrá tett bennünket a nyelv, 
a kultúra, a föld, amelyen éltünk, a 
kenyér, amit ettünk, s nem utolsó-
sorban az, hogy apáink, egytől-
egyig már ennek a magyar váloga-
tottnak drukkoltak, (és nem szur-
koltak) velük együtt nevetve és 
sírva. Ez utóbbit utoljára 1954-ben 
látva, az elveszített világbajnoki 
döntő után – pont a német váloga-
tottól kikapva…

Írom mindezt nem sokkal nem-
zeti ünnepünk előtt, amikor sok-
szor hallani a médiában, a nemzeti 
kisebbségek harcairól a többségi 
nemzetek ellen. Vajon mi miben 
járunk előttük? Mit tanulhatnának 
tőlünk e háborgó nemzetek? Talán 
épp azt a történelmi leckét (mert 

leckéztetett bennünket is az élet), 
mely szerint egy nemzet egysége 
nem elsősorban genetikai, vagy 
földrajzi meghatározottságot jelent, 
hanem sokkal inkább feltételezi azt 
a szellemi-lelki kohéziót, amit az 
összetartozás érzésével lehetne leg-
egyszerűbben leírni. Hogy mi kell 
ehhez? Rend a fejekben és a szívek-
ben, amihez többek között – még-
hozzá mindnyájunk számára is 
elérhető módon – a megélt keresz-
ténység vezethet. Amely a kezde-
tektől hirdeti Jézus tanítását: „amit 
a legkisebb testvéreim közül eggyel 
is tettetek, azt velem tettétek” Mt 
25, 37-41. Vagyis nem az a kérdés, 
hogy a jövőben keresztény, vagy 
magyar lesz-e ez a nemzet, hanem 
az, hogy e kettő együtt tud-e 
maradni. Abban a hazában, ahol 
Boka zászlaja alatt, Leszik, 
Richter és Weisz mellett harcolva 
a kis Nemecsek Ernőnek is újra és 
újra érdemes lesz életét adnia a 
többiekért.                                   ká

Keresztény, vagy magyar?

A katolikus hívek negyvenna-
pos húsvéti előkészülete, a 
nagyböjt, hamvazószerdával 
kezdődik. A tolnai plébános is 
elvégezte az ilyenkor szokásos 
ceremóniát.

„Emlékezzél ember, hogy por-
ból lettél és porrá leszel!” Ezt 
mondja a pap, miközben az ujja 
hegyére vett csipetnyi hamuval 
keresztet rajzol a hívő homlokára. 

A hamu az előző tavaszi, virágva-
sárnapi barka elégetéséből szárma-
zik. Hamvazószerda az idén febru-
ár 18-ára esett.

Ravasz Csaba plébános is elvé-
gezte a szertartást Tolnán és 
Mözsön. A katolikus egyház régi 
hagyománya ez. Húshagyó keddig 
tart a farsangi időszak, azt követi 

a böjt. Valaha a torkos csütörtök 
is – értelemszerűen – a farsang 
jeles, vidám napjai közé soroló-
dott; egy héttel korábban ülték 
meg. Most, kissé furán fest a böjt 
nyitánya után.  

Ebben az önmegtartóztató idő-
szakban a gasztronómiai és egyéb 
örömök terén is mértékletességet 
kell tanúsítaniuk a katolikus hívek-
nek. Péntekenként hústilalom van. 
Mentességet élveznek a gyerekek, 

az öregek, a bete-
gek és azok, akik 
nem a saját aszta-
luknál étkeznek 
(pl. menzások). A 
legszigorúbb meg-
szorítás nagypén-
tekre és hamvazó-
szerdára vonatko-
zik. Ekkor, legföl-
jebb háromszor 
lehet étkezni, és 
egyszer jóllakni.

Településünk 
második legna-
gyobb létszámú 
felekezete a refor-
mátus. A lelki-

pásztor, Sipos Judith szerint az a 
lényeg, hogy a Biblia tanításait 
szem előtt tartva készüljenek a 
hívek a húsvétra. A prédikációk 
ezeken a vasárnapokon sokat fog-
lalkoznak a böjttel. Ám, hogy húst 
fogyasztanak-e vagy sem, azt a 
református gyülekezet tagjai 
maguk dönthetik el.                -Wy-
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Húsvétra készülő egyházak
A böjti időszakban mértékletességet kell tanúsítani

A római katolikus templom ünnepi miserendje 
az idei Húsvétban Tolnán és Mözsön

 

2015. március 22-én, vasárnap, 11 órakor 

NÉMET NYELVŰ MISE lesz a Tolnai Római Katolikus Templomban. 
Misézik Mayer Mihály, nyugalmazott pécsi püspök. 

A misén a Tolnai Német Nemzetiségi Baráti Kör Kórusa énekel.

A
 szerzõ fotója

Ravasz Csaba plébános végezte a szertartást

Nagycsütörtök, április 2. 

17.00 óra Szentmise Tolnán „Az utolsó 
vacsora emlékére”. 
19.00 óra Szentmise Mözsön „Az utolsó 
vacsora emlékére”

Nagypéntek, április 3.

13.30 óra Keresztút a Mözsi kálváriánál

15.00 óra Keresztút a Tolnai Kálvária kápol-

nánál (Rossz idő esetén a templomokban.) 
17.00 óra „Csonkamise” – Az Úr szenvedé-
sének ünneplése Tolnán.

19.00 óra „Csonkamise” – Az Úr szenvedé-
sének ünneplése Mözsön

Nagyszombat, április 4.

18.00 óra Húsvéti Vigília Szentmise Mözsön 
tűzszenteléssel és feltámadási körmenettel
20.00 óra Húsvéti Vigília Szentmise Tolnán 
tűzszenteléssel és feltámadási körmenettel

Húsvétvasárnap, április 5.

8.30 óra Ünnepi szentmise Mözsön

10.00 óra Ünnepi szentmise Tolnán

Húsvéthétfő, április 6.

9.00 órától a tolnai Kálvária kápolnától gya-
logos körmenet, zarándoklat indul a mözsi 
templomba (Tolnán nem lesz szentmise)
10.00 óra Ünnepi szentmise Mözsön

A Református Társegyházközség 
ünnepi istentiszteleti rendje Mözsön és Tolnán

Nagypéntek, április 3.

9.00 óra Ünnepi istentisztelet Mözsön

10.30 óra Ünnepi istentisztelet Tolnán

Húsvétvasárnap, április 5.

9.00 óra Ünnepi istentisztelet Mözsön 
Úrvacsoraosztással
10.30 óra Ünnepi istentisztelet Tolnán 
Úrvacsoraosztással

Húsvéthétfő, április 6.

9.00 óra Ünnepi istentisztelet Mözsön 
Úrvacsoraosztással
10.30 óra Ünnepi istentisztelet Tolnán 
Úrvacsoraosztással

HÁZTARTÁS I  GÉPEK  JAV Í TÁSA!
ÉS BÁRMI,

AMI ELROMOLHAT!
SZABÓ ROLAND
20/471-86-72

TOLNA, ALKOTMÁNY U. 44.

 MOSÓGÉPEK,
 MOSOGATÓGÉPEK,
  MIKROHULLÁMÚ
SÜTÕK, PORSZÍVÓK,

 BOJLEREK stb.

Nagyböjti lelkigyakorlat március 20-21-én, pénteken és szombaton 17.00 órától, 
Pál József szedresi származású atya vezetésével. Misék előtt, 16.00 órától gyóntatás.
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A sorban állásról és másról
Bekapcsolom a fészbukot, korunk második legkedveltebb közösségi 

portálját. (Miért, melyik az első? Első az sok van.) Szóval: klikk ide, 
klikk oda, szabad anyázás jobbra, szabad anyázás balra. Némelyik 
kommentelőnek tök mindegy, hogy mi a téma – a giliszták szaporodása 
vagy az Univerzum tágulása –, bárkit, bármi kapcsán lebüdöskommu-
nistáz, vagy rablófidesznyikez. 

Bekapcsolom a fészbukot. Na, nézzük, ma mi gyógyítja a rákot, ki 
ünnepelteti a mérsékelten szép gyermekét, és ki vette meg minimálbérből 
a Gellérthegyet! Önjelölt művészek is akadnak, akik máshol nem jutnak 
fórumhoz; nem értik, hogy az „én szeretlek tégedet, te is szeress engemet” 
mondanivalójú gigantikus giccseikért miért nem tolakodnak a kiadók.

Értetlenségért nem kell a világhálóra, csak a tolnai postára menni. 
Három ablaknál lehet pénzt feladni, szalagokkal lezárt, szűkített folyo-
són közelíthető meg a tetthely, s a gyengébbek kedvéért még ki is írták: 
egysoros sorban állást kérnek. Vagyis: álljunk libasorba, s aki követke-
zik, az a három ablak közül odamegy befizetni, ahol megürül a hely. Egy 
tízéves gyerek számára is világos szituáció. Ám mindig akadnak – nem 
tízéves gyerekek –, akik nem tudják, vagy nem akarják megérteni, hogy 
a helyük a sor végén van, és nem a sor elején álló mellett, „én a másik 
ablakhoz várok” felkiáltással. 

Bekapcsolom a fészbukot. Az országokon átívelő kommunikációra 
egyre nagyobb az igény. Sok családnak vannak külföldön dolgozó tagjai. 
A munkaerő szabad áramlása jól hangzott, főleg azután, hogy évtizede-
kig disszidenseknek titulálták azokat, akik elhagyták e hazát, az anyagi 
felzárkózás reményében. Ma már a munkaerő-áramlás keserédes jelen-
ség. Nem lehetőség, hanem kényszer. Valahogy mindig, minden félrecsú-
szik. A cselekedetek nélküli hívők, a tehetségtől mentes sztárok, az 
önmenedzselő karrierkovácsok kora semmivel sem élhetőbb az igazság-
szerető ember számára, mint a letűnt éra, amit a munkásosztály ország-
lása, diadalmas helyben járása jellemzett. Kéne egy keresőprogram, 
mellyel megtalálnánk az ideális társadalmat! Kinek a számára ideálisat? 
Salvador Dali vénségére monarchistává vált…

Kikapcsolom a fészbukot…                                                     Wessely 

TOL NAI KORNYIKA

Vannak épületek, amelyeknek 
az élete összefonódik a hellyel, 
ahová épültek. Lehet ilyen egy 
régi vendégfogadó is, egy 
ősidők óta használt út mentén. 
Az pedig, hogy milyen öreg is 
lehet, nem a 30-40 évente lecse-
rélt csapszékről és a bútorokról 
olvasható le, sokkal inkább az 
udvarában álló öreg fákról.

A tolnai Duna-part közelében 
lévő Fehér Ló Szálloda, a kikötő-
höz vezető út mentén ugyan már 
régóta nem fogad vendégeket, de 
ódon falai közt még ma is sok tol-
nai fordul meg naponta. A Fehér 
Lóból ugyanis idővel Duna 
Szálloda, majd Helyőrségi 
Tiszti Klub lett, később 
zeneiskola, ifjúsági ház, 
majd művelődési ház, mára 
pedig a városi könyvtárnak 
ad helyet.

Az épület udvarán óriási 
platánok állnak, a legszebb 
és legnagyobb a könyvtár 
ablakától pár méterre. 
Susogó levelei, ha beszélni 
tudnának, nagy ívű tolnai 
krónikát fognának be.

Az épülettel lehetnek egy-
idősek ezek a fák – nagyjá-
ból száz-százhúsz évesek. 
Abból az időből, amikor a 
mai városháza helyén, a 
búza piacon lebontották a 
régi nagy kocsmát, az 
Oroszlán Fogadót, hogy egy 
új épüljön helyette, a kikötő-
höz minél közelebb. Az 
akkori kis fák nyüzsgő életet 
láthattak, kereskedők, kupe-
cek, és más úton levők hadát, 
akik vagy itt szálltak meg, vagy a 
megkötött üzletekre itt ittak áldo-
mást. De a tolnaiak is kedvelték ezt 
a helyet. Ahogy minden társadal-
mi csoportnak megvolt a maga 
kocsmája, táncterme, ez a katona-
tiszteké és az előkelőbb hivatalnoki 
rétegé volt. Még van pár élő emlé-
kező a mostani 80-90 évesek köré-
ből, akik látták itt sürögni-forogni 
Bucher Száli nénit, a tulajdonost. 
(Száli néni becsületes neve 
Potyondi Józsefné volt, 1884-ben 
született, a Száli becenév a svábo-
san ejtett Rozáliából eredt.) De 
láttak mást is ezek a fák. A Fehér 
Ló Szállodával átellenben, az egy-

kori Krausz házban lakott 1944. 
telén Tolbuhin marsall, míg csapatai 
tovább nem mentek Paks irányába. 
Aztán újabb katonák jöttek, magya-
rok, Variházy Oszkár ezredessel az 
élükön. A Budai Önkéntes Ezred 
korábbi megalapítója tiszti klubot 
rendezett be e fák alatt, ahol voltak 
hazafias rendezvények, és könnye-
debb esték – maradjunk ennyiben 
– nem épp a Mária Kongregáció 
leányainak bevonásával….

Ezután lett mindez a közműve-
lődésé. E fák árnyékát élvezhették 
az itt dolgozók, köztük Schmidt 
Maxi, Czakóné Valika, Resz Tóni 
bácsi, Schmidtné Vali néni, végül 

Link Judit vezetése alatt. Volt ez az 
épület alkalmi színház és bálok 
helyszíne, zeneiskola, ifjúsági ház, 
az emlékezetes ifjúsági presszóval. 
És működött itt sokáig egy sokkal 
izgalmasabb dolog is, a tánciskola. 
Ha valamiről, hát erről tudnának 
aztán csak regélni még! A fiúkról és 
lányokról, akikből annyi féle volt! 
A jó táncolók, a vagány srácok, 
akik időnként egyszerre több csaj-
nak is csapták a szelet, és a félszeg, 
szemüveges, vagy duci fiúk, akik-
nek izzadt a tenyere, ha meg kellett 
(lehetett) fogni a lány kezét. A 
Lányét, akibe titkon és reménytele-
nül oly szerelmesek voltak…      ká

Nagy idők tanúiNagy idők tanúi

A mai könyvtár udvarán álló 
egyik évszázados platán

TOLNAI FÁK

A Tolnai Rendőrőrs járőrei Tolna belterületén február 21-én kora 
reggel intézkedés alá vontak két férfit, akik autóval a lehőczi holtág 
felől érkeztek. Az egyenruhások az intézkedés során a kocsiban 
több halászhálót és több zsáknyi halat találtak. A két férfi elmondta, 
hogy a zsákmányt engedély nélkül halászták a holtágon. A rend-
őrök a nagy mennyiségű élő halat és a hálókat lefoglalták. Az 54 
éves bogyiszlói L. J-t, valamint a 19 éves bajai B. B-t előállították, 
majd gyanúsítottként hallgatták ki orvhalászat vétség elkövetésének 
megalapozott gyanúja miatt. 

Rabsicokat fogtak a rendőrök

Fotó: N
ém

eth István

Több zsáknyi hal volt az orvhalászoknál

Fotó: TM
RFK

 Tolnai Háló Közalapítvány
Kérjük az adófizető állampolgárokat, hogy személyi jövedelem-
adójuk 1%-ával támogassák a Tolnai Háló Közalapítvány céljait! 
(Hátrányos helyzetű gyermekek prevenciós programjainak 
támogatása, tartós munkanélküliek munkába való visszavezetése, hajléktala-
nok segítése, idősek szabadidős programjainak szervezése.) 
www.haloalapitvany.atw.hu      Adószám:18865543-1-1
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 A Tolnai Katolikus Karitász 
Csoport a Családsegítő Központtal 
együttműködve ortopédiai szű-
rést szervez. Ideje: 2015. március 
20. (péntek) 14-16 óra között. 
Helye: Városi Sportcsarnok, 7130 
Tolna, Sport u. 15/A. A szűrést 
végző orvos: dr. Vasas Sándor 
ortopéd szakorvos. A rendelésen 
felnőtt és gyermek gyógycipők fel-
írására és elkészíttetésére van lehe-
tőség, közgyógyellátási igazolvány-
nyal térítésmentesen. A nagy 
érdeklődésre való tekintettel, TAJ 
számmal előzetes bejelentkezés 
szükséges a 74/443-825-ös tele-
fonszámon. A szűrésre feltétlenül 
hozza magával személyi igazolvá-
nyát, TAJ kártyáját és érvényes 
közgyógyellátási igazolványát.

 A Családsegítő Központ 
Gyermekjóléti Szolgálata február-
ban ismételten megszervezte 
koordinációs értekezletét, a tele-
pülés és a társult települések szak-
emberei számára. A tájékoztatást 
Márton Lászlóné a Tolnai Járási 
Hivatal Járási Gyámhivatalának 
vezetője és a Területi Gyermek-
védelmi Szakszolgálat szakembe-
rei tartották február 26-án. 
Témája: A gyermekvédelmi tör-
vény főbb változásai és a nevelő-
szülői hálózat bemutatása.

 A Családsegítő Központban 
ingyenes jogi segítségnyúj-
tás vehető igénybe. A szol-
gáltatás munkáltatói, 
munkavállalói, valamint 
vállalkozói – a munka-
erőpiacra való belépésben 
– munka-, TB-jogi, vala-
mint vállalkozóvá válással kap-
csolatos tanácsadással is kibővült. 
Bővebb információ és időpont 
egyeztetés a 74/443-825-ös tele-
fonszámon.

 Felhívjuk a lakosság figyelmét, 
hogy amennyiben használt bútor-
ra, használt műszaki cikkre van 
szüksége, és azt szerény anyagi 
körülményei miatt nem tudja meg-
vásárolni, jelezze a Családsegítő 
Központban. Továbbra is kérjük, 
hogy amennyiben még működő-
képes, de használaton kívüli mosó-
gépe, tűzhelye, kályhája, vagy 
egyéb háztartási eszköze, bútora, 
illetve gyermekének megunt játé-
ka, táskája, írószere, tornaszere, 
ruhája van, és azt szívesen felaján-
laná rászoruló embereknek, jelezze 
a Családsegítő Központban. 
Köszönjük a lakosság részéről 
eddig tett felajánlásokat.

TOLNA VÁROS ÖNKORMÁNYZATÁNAK 

CSALÁDSEGÍTŐ KÖZPONTJA
7130 Tolna, Bajcsy-Zs. u. 96.  Tel.: 74/443-825, 74/540-711

Ha az ember fogyasztási igé-
nyei kielégítését kizárólagosan 
egy hidegfejű közgazdászra 
bíznák, aki mindenből a legol-
csóbbat, a legkönnyebben 
elérhetőt, és csak a minimáli-
san szükségeset ajánlhatná, 
akkor születésnapunkra nem 
kapnánk virágot, nem vennénk 
karácsonyra fenyőt, de divatos, 
szép ruhákra sem költenénk – 
és egészen biztosan nem vág-
nánk disznót. Még hagyomány-
őrzésből sem. A Tolnai Német 
Nemzetiségi Baráti Kör tagjai 
mégis ezt teszik. 

A tolnai német klub a munka, 
fáradtság és a végére maradt ten-
gernyi mosogatnivaló ellenére is 
megrendezik minden évben 
hagyományőrző disznóvágásukat. 
Erre az idén február 21-én, szom-
baton került sor, a hagyományos 
helyszínen, a 4XS Bt. Bajcsy-Zs. 
utcai szolgáltató házában. A száz 
kilós disznót idén is Bogyiszlón 
vették, hogy 7 óra előtt tíz perccel, 
még a gazda portáján változzék 
háziállatból a hagyomány tárgyá-
vá. Majd, már a sváb disznóvágás 
helyszínén, véres-, fehér- és húsos 

hurkává, kolbásszá, pecsenyévé, 
orjalevessé és töltött káposztává. 
Méghozzá hagyományos eszkö-
zökkel, az apáról fiúra szálló mód-
szerek és receptek alapján. 

Ezek percnyi szüneté-
ben az abalével rotyogó 
kondérok közeléből félre-
vonva ültem le a klub 
elnökével, Hoós Ernővel, 
a fehér asztal – és egy 
vörös fröccs – mellé.

– Én szekszárdi születé-
sű vagyok – kezdte az elnök 
az emlékek idézését – a 
Mérey utcában, a patak 
partján laktunk. Mint min-
den rendes helybéli család, 
mi is minden télen vágtunk 
disznót. Néha vettük, oly-
kor neveltük is, de csak 
annyit, amennyire a család-
nak szüksége volt. Földünk 
ugyanis nem volt, apám 
vármegyei hivatalnok volt – számve-
vőszéki főtanácsos –, így meg tudtuk 
venni a disznót, vagy a hizlaláshoz 
valót.  Mindenki értette a dolgát, 
ennek ellenére volt állandó böllérünk 
– Sándor János bácsi – aki rendsze-
rint markos fiaival érkezett a disznó 
leteperéséhez és leszúrásához.

Akkoriban minden disznóvá-
gáshoz hozzátartozott a tél, a fagy, 
a hó, a csikorgó csizmák kopogása 
és a nagycsalád. Aztán jöttek sze-
gényesebb disznóvágások is, az 

ötvenes években, amikor a kásás 
hurkába, rizs helyett bizony csak 
kukoricakása jutott. Amikor apám 
már csak éjjeliőr lehetett…

Az utóbbi évek tolnai sváb disz-
nóvágásainak vannak elmaradha-
tatlan törzstagjai – Szauter Jóska, 
Link Öcsi, Schmidt Árpi, Freund 

Berci, jómagam – akik mellé jön-
nek időnként újak is. Pár év kiha-
gyás után, örömünkre, az idén 
Pintér Józsi is visszajött. És e sorból 
természetesen az asszonyok, felesé-

gek és más fontos segítők 
sem hagyhatók ki, akiknek 
nem csak a segítsége hiá-
nyozna, ha nem lennének 
itt. Az idén van köztünk 
egy új arc, Rumpler Attila 
Györkönyből, most ő a 
főböllér, derék, dolgos sváb 
gyerek. És itt vannak a már 
megszokott vendégek is, 
Höffler József polgármester 
nejével és a tagság egy 
részével a kisvejkei németek 
köréből, Günter Vehron 
kisebbségi elnök és felesége 
Szakadátról, ahogy sok éve 
itt van a lengyeli svábok 
képviseletében Kara József 
és Herr Péter. És ne feled-

kezzünk meg a hagyomány ápolá-
sának önzetlen támogatóiról, a 
házigazda Schaffler Ádámról, a 
borász Bajor Lászlóról és a megyei 
német szövetség irodavezetőjéről, 
Krémer Györgyről sem.   

A sváb disznóvágást idén is 
vidám esti nóta és móka zárta.   ká

Sváb disznóvágás – úgy, mint rég
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Más is megijedt volna tőlük, nem csak a disznó

Fotó: TH

 Február 18-án a tolnai és a 
mözsi idősek klubja farsang-

búcsúztatót tartott a Mözsi 
Művelődési Házban. A jó 
hangulatot fokozta a 
klubtagok és a gondozó-
nők jelmezes felvonulása. 

A szintetizátoros zenére 
táncra perdültek a dolgozók 

és az idősek is. A gondozónők dél-
előtt közösen készített farsangi 
fánkkal kedveskedtek a tagoknak.

A Családsegítő Központ hírei  A Családsegítő Központ Iskola-
védőnői Szolgálata a Vöröskereszt 
helyi szervezetének önkénteseivel 
közösen elsősegélynyújtó versenyt 
rendezett a WMÁI és AMI 
Széchenyi István Általános 
Iskolájában február 18-án. A zsűri 
tagjai voltak: dr. Barna Györgyi, 
Kovács Attila és Pástiné Szent-
endrei Mária. A versenyt a Széche-
nyi István Általános Iskola I. sz. 
csapata nyerte. A verseny lebonyo-
lításához szükséges támogatást a 
Vöröskereszt helyi alapszerveze-
tének pályázata biztosította.

 Farsang a mözsi idősek klubjában
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Fotó: Pám
erné Bükky Klára

Havon-vízen át vezetett a TOVÁBB-osok által már sokszor megtett, 
de megunhatatlan mecseki út a kulcsosházhoz

A Tolna megyei természetjáró 
mozgalom egykori atyamestere, az 
1985-ben elhunyt középiskolai 
tanár, helytörténész, földrajztudós, 
a szekszárdi Garay gimnázium 
egykori igazgatója, dr. Pataki József 
emlékére szerveztek túrát február 
21-én a Mecsekben, ahol még 
mindig bőven volt hó. Az immár 
31. emléktúrán az Óbányai-
völgyben található dr. Pataki József 
kulcsosháznál Dománszky Zoltán, 

a Tolna Megyei Természetbarát 
Szövetség elnöke méltatta a tudós 
természetjárót, majd megkoszo-
rúzták a kulcsosház előtti kopjafát. 
Az eseményen a TOVÁBB Szabad-
idős Társaság mintegy húsz fős 
csapata is részt vett. A társaság 
tagjai az elmúlt évtizedekben szá-
mos alkalommal túráztak a 
Mecsekben, az óbányai Pataki-
kulcsosházhoz is rengeteg szép 
élmény köti a tagságot.

Fotó: Pám
erné Bükky Klára

Havon-vízen át vezetett a TOVÁBB-osok által már sokszor megtett,

Havas emléktúra a Mecsekben

Mit jelent a megváltozott munkaképesség? (2. rész)

Ahhoz, hogy a legjobb megoldást találjuk meg egy-egy élethelyze-
tünkre, fontos, hogy tervezés és döntés során tisztában legyünk 
erősségeinkkel, gyengeségeinkkel, illetve a veszélyekkel és a 
lehetőségekkel egyaránt. Jelen cikk a törvény adta lehetőségeket 
mutatja be.

Jelenleg a megváltozott munkaképességű személyek jogait és 
kötelezettségeit a 2011. évi CXCI. törvény írja le.

A megváltozott munkaképesség fogalma a munka világához kapcsolódik asze-
rint, hogy a károsodás, a fogyatékosság, vagy a rokkantság az egyén munkavállalását, munka-
helyének megtartását: vagyis az egyén foglalkoztathatóságát milyen módon befolyásolja.

A törvény kiterjed minden egészségkárosodást szenvedett személyre, függetlenül attól, hogy 

– munkaképességének csökkenése milyen mértékű,
– munkanélküli, vagy munkaviszonyban áll,
– egészségi állapota alapján ellátásban részesül, vagy sem.

A rokkantság foka alapján különböző társadalombiztosítási ellátások (rokkantsági, rehabi-
litációs) és szociális juttatások, illetőleg támogatások illetik meg a betegséggel küzdőket.

Jelenleg 6 besorolási osztály létezik a rokkantság, a károsodás és a fogyatékosság mérté-
kének megállapításához:

B1 kategóriába tartozik, akinek az egészségi állapota 51-60 százalék között van.Ezen cso-
port tagjai heti húsz órás részmunkaidős állást vállalhatnak, rehabilitációs ellátás mellett.

B2 kategóriába sorolandó, akinek az egészségi állapota szintén 51-60 százalék között 
van. Ők akár napi nyolc órás munkát is vállalhatnak a rokkantsági ellátás folyósítása mel-
lett, adott bérkorlát betartásával.

C1-es besorolást kap, akinek az egészségi állapota 31-50 százalék között van. Ezen minő-
sítéssel rendelkezők heti húsz órás részmunkaidős állást vállalhatnak, rehabilitációs ellátás 
mellett.

C2-es kategóriába kerülők, akinek az egészségi állapota 31-50 százalék között van. 
Rokkantsági ellátásuk mellett napi nyolc órás munkát is vállalhatnak, adott bérkorlát 
betartásával.

D kategóriába sorolandó, akinek egészségi állapota 1-30 százalék között van és az orvosi 
vélemény szerint önellátásra képes, kizárólag folyamatos támogatással foglalkoztatható. 
Napi nyolc órás munkát vállalhat, ha jövedelme nem haladja meg három egymást követő 
hónapban a mindenkori minimálbér 150%-át.

E kategóriába kerül, akinek egészségi állapota szintén 1-30 százalék között van, de önel-
látásra nem, vagy csak segítséggel képes. Ellátásának megtartása mellett vállalhat mun-
kát, ugyanazon feltételekkel, mint a fentebb leírt kategóriába tartozó egyén.

Ügyfélfogadás: Munkaerő-piaci szolgáltatás megváltozott munkaképességűeknek
Kedd – Szerda: 9 – 15 óra között 

Bezerédj Pál  Szabadidőközpont és Könyvtár (Lovarda)
7130 Tolna, Bajcsy-Zsilinszky Endre u. 73/A.  Telefon: 20/294-2720

E-mail: tanacsado.agnes@gmail.com 

Egy „JÓ LÉPÉS” megváltozott 
munkaképességűeknek

-

dik asze-
k áll lá át k

Elfogadta a képviselő-testület 
az Önkormányzati Tűzoltóság 
Tolna 2014. évi szakmai és 
pénzügyi beszámolóját.

 Az elmúlt évben összesen 14 
tűzesethez vonultak a tolnai láng-
lovagok a Tolnai Járás településein. 
Fácánkertben tavaly nem volt tűz-
eset, Bogyiszlón 2, Faddon 4, 
Tolnán 8 alkalommal kellett a lán-
gokat megfékezni. 

A legjelentősebb tűz tavaly nyá-
ron, Mözsön ütött ki, ott villám-
csapás miatt egy családi ház tető-
szerkezete leégett. 

Műszaki mentéshez 29-szer 
riasztották a tűzoltókat: Fácánkertbe 
egyszer, Faddra hétszer, Tolnára 
21-szer, Bogyiszlóra egyszer sem. 
Téves jelzés összesen 9 volt. Egy 
faddi vonulás során a tűzoltók köz-

lekedési balesetet szenvedtek, sze-
mélyi sérülés nem történt.

A tűzoltóság Micskei Tamás 
parancsnoksága alatt 5 főállású 
tűzoltóval és 17 helyettesítővel 
működik, naponta öten látják el a 
non-stop szolgálatot. Tavaly össze-
sen hat gyakorlatot tartottak: a 
faddi Solio Kft-nél, a Fastron Kft-
nél, a Kriszt Kft-nél, a városi sport-
csarnokban, az idősek otthonánál 
és a Wosinsky iskolában.

A szervezet a várostól tavaly 4,6 
millió forintos támogatást kapott, 
amiből munkabért fizettek, illetve 
tűzoltó felszereléseket vásároltak. 

Appelshoffer Ágnes polgármes-
ter a napirend tárgyalása során 
megjegyezte: kívánatos lenne, ha a 
többi érintett önkormányzat is 
érdemben hozzájárulna a tolnai 
tűzoltóság finanszírozásához.

Negyvenháromszor 
vonultak a lánglovagok

Folyamatos szolgálatot lát el az önkormányzati tűzoltóság

En
gs

z.:
 U-

00
13

12

Meg már tóz ni a nagy vi lág ban...
www.ritaliatravel.hu

  7130 Tol na, Kos suth L. u. 12/1. 
Tel.: 74/898-131 • Tel./fax: 74/440-486  

Mobil: 30/603-7420  Komlósi Rita
E-mail: info@ritaliatravel.hu  

Valutaváltás! Western Union pénzátutalás!

RITALIA TRAVEL KFT. - UTA ZÁ SI IRO DA 

Non stop autóbuszos kirándulásaink idegenvezetõvel Tolnáról! 

Várjuk Önöket továbbra is Tolnán a nagy templommal szemben!

ÁLLATORVOS
Tolna, Deák F. u. 48.
Tel.: 06 20/331-1369

Dr. Kovács Géza

ISMERJÉK MEG JOBBAN 

ÁLLATGYÓGYÁSZATI 

TEVÉKENYSÉGEM

(árlista-kedvezmények, 

esetleírás, képek stb.)!

BéBé! Érted?BéBé! Érted?

Interneten a Google-ben „tolnaiallatorvos” 
(www.hungaropet.com/tolnaiallatorvos/)

HORVÁTORSZÁG, PLITVICEI TAVAK 2015. május 16.  10.990 Ft/fő+belépőjegy
AUSCHWITZ – KRAKKÓ 2015. május 9.    15.990 Ft/fő+belépőjegyek
AUSZTRIA MEDVE-SZURDOK TÚRA 2015. május 30.    10.990 Ft/fő+belépőjegy
AUSZTRIA HALLSTATT – DACHSTEIN GLECCSER 2015. június 6.   13.990 Ft/fő +belépőjegyek
HAJÓS –KISKUNHALAS – SZABADKA 2015. június 16.   4.800 Ft/fő+belépőjegyek

Különvonattal a Csíksomlyói 

Búcsúra 65.900 Ft/fő-től!

2015. május 22-25.

ÚJ! Török körút busszal és repülővel! 

2015. április 10-18., október 05-13.  

9 nap  255.000 Ft/főtől+illeték

ÚJ
2

Körutazások, nyaralások 
előfoglalási kedvezmények! 

AKCIÓK FOLYAMATOSAN!

Görögországi nyaralások busszal Tolnáról!
A  márciusban foglalóknak 6% kedvezménnyel!

BELFÖLDI AKCIÓS KUPONOK! 
Hotel Narád & Park ****

Mátraszentimre  
2 éjszaka 2 fő részére félpanzióval 

39.900 Ft-tól

Hirdetésünk nem teljes körű, részletekért kérjük hívja irodáinkat! Akcióink visszavonásig érvényesek! Az árak a biztosítási díjakat nem tartalmazzák!
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Schalli Zoltán
VÍZ-SZENNYVÍZ, 

FÛTÉSSZERELÉS, 
GÁZSZERELÉS 

ÉS JAVÍTÁS
Tervezés és kivitelezés.
INGYEN ÁRAJÁNLAT!

Tolna, Táncsics M. u. 11.
Tel.: 06 70/5886-934

MUNKÁTÓL 
FÜGGETLENÜL
10% ANYAG-
KEDVEZMÉNY

2015. március 30-án, hétfőn 17 órakor  

TÁP-TA KAR MÁNY BOLT
PURINA TAKARMÁNYOK

TELJES VÁLASZTÉKA
SZEMES TERMÉNYEK
KEDVEZÕ ÁRON!

Takarmányok házhoz szállítása
KUTYA-MACSKA TÁPOK 

ÉS HALCSALIK FORGALMAZÁSA

ELÕNEVELT CSIBE, KACSA ÍRATHATÓ!
RÁNTANI VALÓ CSIRKE, TYÚK, 

KAKAS RENDELHETÕ!
FELKL MÁRTON Tolna, Kodály u.18. 

Tel.: 74/441-468, 06/30-3700-427
Nyitva tartás hétfõtõl-péntekig:

délelõtt: 7-10 óráig, délután: 15-17.30-ig, 
szombat délelõtt: 7-10 óráig

INGATLANOK 
ADÁS-VÉTELÉVEL 
KAPCSOLATOSAN 

várja az Önök megkeresését

Piros Gabriella Katalin 
(Tel.: 70/883-19-67)

OTP 
Ingatlanpont 

Tolna
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 REDŐNY (műanyag, alumínium, fa), 
 RELUXA, 
 SZALAGFÜGGÖNY, 
 FIX/MOBIL SZÚNYOGHÁLÓ, 
  NAPELLENZŐ, 
 HARMONIKAAJTÓ, 
 HEVEDERZÁR

KÉSZÍTÉS - JAVÍTÁS

UJVÁRI RÓBERTUJVÁRI RÓBERT
Tolna, Wosinsky u. 4.

Telefon:
74/441-477 és 20/35-54-368

ÁRNYÉKOLÁS-ÁRNYÉKOLÁS-
TECHNIKATECHNIKA

ROMCAR TRAVEL 
UTAZÁSI IRODA
R
U
7130 Tolna, Bajcsy Zs. u. 120. • Tel./fax: 36-74/443-828

Non stop hívható: 20-411-4552

R0
19

84
/2

00
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SOK-SOK akciós ajánlat megújult 
honlapunkon:  www.romcar.hu

 REPTÉRI TRANSZFER FÉLÁRON
A NÁLUNK FOGLALT UTAKHOZ!

CSALÁDI ÁRAK REPÜLÕVEL:CSALÁDI ÁRAK REPÜLÕVEL:

TOVÁBBI AKCIÓK:TOVÁBBI AKCIÓK:

AUTÓBUSZOS KIRÁNDULÁSOK 
TOLNÁRÓL:

HORVÁTORSZÁG 06.17.  39.900,-Ft/fő/4 nap
szállodában, félpanzióval 

HORVÁTORSZÁG 07.28. és 08.08. 59.900,-Ft/fő/5 nap
szállodában, félpanzióval 

MONTENEGRÓ 05.30. 64,500,-Ft/fő/8 nap
szállodában, teljes ellátással  

PLITVICEI TAVAK 04.25., 05.23. 10.900,-Ft/fő

Luxus hajóutak kísérõvel és transzferrel!
06.13., és 06.19. busszal, teljes ellátássa 599 eur-tól/fő/hét

08.29.  repülővel és teljes ellátással 224.900,-Ft-tól/fő/hét

Minden járulékos költséget tartalmaznak  
2 felnőtt + 2 gyermek részére, akár 18 éves korig!

MÁLTA 06.19., apartman  379.900,-Ft/család/hét
RODOSZ 06.23. szálloda, félpanzió 439.900,-Ft/család/hét
ZAKYNTHOS 06.22. apartman 349.900,-Ft/család/hét
KORFU 06.17. szálloda, all inclusive 499.900,-Ft/család/hét

MINDEN AUTÓBUSZOS GÖRÖGORSZÁGI
NYARALÁSRA: -5% KEDVEZMÉNY!

CSALÁDI AKCIÓ! EGYES SZÁLLÁSOKNÁL
1 GYEREMEK INGYEN!
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FUTSAL

Varga Adél futsalistaként már 
megjárta Olaszországot és 
Budapesten az Univerzum csa-
patában is játszott két évet, de 
újra visszatért egyesületéhez, 
a Brand-Mission Tolna-Mözs 
FSE-hez, ahol továbbra is vezér-
egyéniségnek számít. 

Olaszországnak elszántan vágott 
neki, de itt nagyon egyedül érezte 
magát, a klub nem biztosított szá-
mára megfelelő lakást és az olasz 
nyelvtudás hiánya is gondot oko-
zott, ezért hazajött. Végülis az ott-
honi családi fészek nyújtotta körül-
ményeket semmi sem tudja pótol-
ni. Adél továbbra is Kajdacsról jár 
be edzésre, az Univerzumnál töl-
tött évek alatt sem adta fel kajdacsi 
lakóhelyét. Az édesapja, Varga 
László Kajdacson és a Szekszárdi 
Dózsánál is focizott, az édesanyja, 
Vargáné Lengyel Csilla a paksi 
önkormányzatnál társulási cso-
portvezetőként dolgozik. 

Adél annakidején Kajdacson 
még fiúkkal kezdett focizni, majd 

13 évesen igazolt a Tolna-Mözs 
FSE csapatához, már több mint tíz 
éve NB I-es játékos. Az NB I-ben 
eddig 181 mérkőzésen 199 gólt, a 
válogatottban pedig 23 mérkőzé-
sen öt gólt rúgott. A Pécsi 
Tudományegyetem Természet-
tudományi Karán a testnevelő-
edzői szakon végzett, ezalatt nagy-
pályán is focizott. Nevelőegye-
sületénél edzősködött már a 
kicsiknél, ezenfelül Faddon az 
U-21-es nagypályás fiúcsapatnál 
is, de szívesen foglalkozna ismét 
utánpótláskorú futsalos lányokkal 
vagy fiúkkal.  Az első edzője, Folk 
György mellett Wiesner Józseftől, 
Mucska Gyulától, Laki Zoltántól és 
Horváth Györgytől is sokat tanult. 
Egyetlen gond, hogy az MLSZ az ő 
edzői képesítését még nem fogadja 
el. Most, hogy a felsőházi rájátszás-
ba nem tudtak bekerülni, elképzel-

hető, hogy néhány hónapig ismét 
nagypályázni fog, bár elmondása 
szerint a labdarúgás nem képes 
pótolni a pergő ritmusú futsalt, 
csak az erőnlét fejlesztése, a jó tár-
saság miatt futballozik. 

Az utolsó forduló történéseit ele-
mezve lehet a fővárosi csapatok 
összeesküvéséről beszélni, arról, 
hogy egy sportszerűen küzdő, papí-
ron sokkal jobb BME nem kapha-
tott volna ki az Univerzumtól. De a 
bűnbakkeresésnek semmi értelme, 
a Brand-Mission kétszer is döntet-
lenezett az Univerzummal, ha csak 
egyszer sikerül őket megverni, a 
Tolna jut a felsőházba. A csapat 
többségének rutintalanságát Varga 
Adél, Hodován Edit és Simon 
Boglárka még nem volt képes ellen-
súlyozni. Ugyanakkor kapusgon-
dok miatt is nagyon sok pontot 
elhullajtottak, Ősz Csengét csak 
nemrég sikerült leigazolni.  A felső-
házi rájátszás elmaradása miatt fel-
lépő meccshiány miatt Adélnek a 
legjobbkor jött, hogy ismét meghí-
vót kapott a válogatottba.

199 gól az NB I-ben
Varga Adél futsalozik és edzősködik
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FUTSAL

ÖKÖLVÍVÁS

A sportcsarnokban került sor a 
városi futsal-bajnokság mérkőzéseire 
négy csapat részvételével, a dusnokiak 
meghívott vendégként léptek pályá-
ra. A nagypályás focisták és az NB 
II-ben vitézkedő Tolna-Mözs Futsal 
SE összecsapása mindig presztízscsa-
tának számít. Ezúttal a futballisták 
megleckéztették a futsalosokat, hisz 
a Tolna VFC A-csapata 6-3-ra verte a  
TMFSE-t, és ezzel bejutottak a 
megyei döntőbe. A Zombán rende-
zett megyei döntőben már nem sok 
babér termett a tolnaiaknak, Izsákék 
a 4. helyet szerezték meg.

Eredmények: Tolna városi baj-
nokság. Tolna VFC A-csapat-
Tolna-Mözs Futsal SE 6-3. Tolna 
VFC: Bildhéber – Pesti D., Mausz, 
Merkl, Izsák. Csere: Mátyás, Link. 
Tolna-Mözs Futsal SE: Lévai – 
Kneller, Sós, Kovács R., Simon. 
Csere: Erdei, dr. Papp, Gál, Stadler. 
G: Mátyás 2, Merkl 2, Izsák, Mausz 
illetve Erdei, Kneller, Kovács R.

További eredmények: Tolna VFC 
A-Tolna VFC B 7-2, Dusnok-Tolna-
Mözs Futsal SE 3-5, Dusnok-Tolna 
VFC A 3-9, Tolna VFC B-Tolna-
Mözs Futsal SE 2-4, Tolna VFC 
B-Dusnok 5-8. Végeredmény: 1. 
Tolna VFC A, 2. Tolna-Mözs Futsal 
SE, 3. Dusnok, 4. Tolna VFC B.

A megyei bajnokság eredmé-
nyei: Szedres-Tolna VFC 4-1, Tolna 
VFC-Dunaföldvár 5-9, Tolna VFC-
Döbrököz 2-2. Végeredmény: 1. 
Szedres, 2. Döbrököz, 3. Dunaföld-
vár, 4. Tolna VFC.

NB I. Fastron AC- Szekszárd III. 
7-11. Gy. Majzik Zs. 4, Kovács, 
Ambruzs, Majzik-Kovács páros 
1-1.  Az első két fordulóban a tol-
naiak négy mérkőzést is 3-2-re 
veszítettek el, és ez a további pár-
harcokra is kihatott. 

Hévíz-Fastron AC 8-10. Gy. 
Majzik Zs. 4, Zsolnai, Kovács 2-2, 
Ambruzs és a Majzik-Kovács páros 
1-1.  A játékot sérülten is vállaló 
Zsolnai Beatrix két győzelme 
kulcsfontosságú volt. 

Tolnán rendezték meg a megyebaj-
nokságot. A Fastron AC verseny-
zőinek eredményei: 

Lányok: Újonc: 1. Prantner 
Dóra, 2. Bors Brigitta. Serdülők: 1. 
Kovács Melánia, 2. Zsolnai Beatrix, 
3. Prantner Dóra és Bors Brigitta. 
Ifjúságiak: 1. Kovács Melánia, 2. 
Zsolnai Beatrix, 3. Romanov 
Orsolya. Felnőttek: 1. Kovács 
Melánia 3. Zsolnai Beatrix. 

Fiúk: Újonc: 2. Pruzsina Dávid, 
3. Straubinger Balázs. Serdülők: 2. 
Pruzsina Dávid, 3. Straubinger 
Balázs.

Tudomásul vette a kiemelten 
támogatott sportegyesületek 
elmúlt évi működéséről szóló 
tájékoztatóit a képviselő-testület 
a február 26-i ülésén. Mint az 
ismert, tavaly hat ilyen egyesület 
volt: a Tolna Vízmű Kajak-Kenu 
SE, a Fastron Asztalitenisz Club, 
a Tolnai Városi Futball Club, a 
Tolna-Mözsi Futsal SE, a Tolna 
Kézilabda Club és a Tanren 
Karate Sportegyesület 

Új hosszú távú sportkoncepci-
ót is elfogadtak a képviselők. 
Appelshoffer Ágnes polgármester 
két fontos változást emelt ki. Az 
egyik, hogy az önkormányzati 
tulajdonban levő városi sportpá-
lyát, illetve a kajakházat használó 
labdarúgó-, illetve kajak egyesü-
let fogja üzemeltetni ezeket az 
ingatlanokat, amelyhez külön 
üzemeltetési támogatást kapnak a 
várostól. Ezzel átláthatóbb lesz, 
hogy mi mennyibe kerül. A pol-
gármester emellett kiemelte, hogy 

a testület szigorúan ellenőrizni 
fogja az igazolt versenyzőkkel 
kapcsolatos igazolásokat. 
Amennyiben ezt az – egyébként 
eddig is meglévő – adatszolgálta-
tási kötelezettséget nem teljesítik 
az egyesületek, illetve nem valós 
adatokat szolgáltatnak, három 
évre kizárják magukat az önkor-
mányzati támogatásból. 

Változás továbbá, hogy míg 
eddig a költségvetés működési 
bevételének maximum 1 %-át 
lehetett sportfinanszírozásra for-
dítani, ehelyett a képviselő-tes-
tület évente dönt a támogatási 
összegről. Változik a sporttámo-
gatás felosztása is, a korábbi 93% 
versenysport, 7% szabadidő- és 
tömegsport támogatás helyett a 
támogatási keret három részre 
oszlik, a fent említett sportingat-
lan üzemeltetési támogatás 
miatt. Mindhárom támogatás 
keretösszegéről a képviselő-tes-
tület évente dönt. 

A Vecsés Sportklub tolnai ökölvívó szakosztályában versenyző 
Kovács Eszter meghívót kapott a junior Európa-bajnokságra készülő 
magyar válogatottba. Bogárdi Mónika szintén tagja lett volna a fel-
nőtt válogatottnak, de sajnos keresztszalag-szakadást szenvedett és 
kéthónapos kényszerpihenő vár rá.

ASZTALITENISZ NB I.

Nagypályások 
kontra kispályások

Változik a sportfinanszírozás
A kajakházat és a városi sportpályát klubok üzemeltetik

Kovács Eszter a válogatottban

Egy győzelem, 
egy vereség
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Fel van adva a lecke Mácsik Fel van adva a lecke Mácsik 
Attilának, a Tolna VFC vezető-Attilának, a Tolna VFC vezető-
edzőjének, hisz utánpótlás-edzőjének, hisz utánpótlás-
edzőként eddig edzés után edzőként eddig edzés után 
azért kellett könyörögni a fiúk-azért kellett könyörögni a fiúk-
nak, hogy hagyják már abba, nak, hogy hagyják már abba, 
most a felnőttek kispadján most a felnőttek kispadján 
pedig azért kell szorítani, hogy pedig azért kell szorítani, hogy 
mindenki ott legyen edzésen. mindenki ott legyen edzésen. 
Habár behatárolt a játékosállo-Habár behatárolt a játékosállo-
mány tudásszintje, úgy gon-mány tudásszintje, úgy gon-
dolja, hogy a március 14-én dolja, hogy a március 14-én 
kezdődő tavaszi szezon végén kezdődő tavaszi szezon végén 
öt győzelemmel ott lehetnek a öt győzelemmel ott lehetnek a 
középmezőny elején. középmezőny elején. 

– Sajnos az anyagi lehetőségeket – Sajnos az anyagi lehetőségeket 
tekintve a megyei csapatok közül tekintve a megyei csapatok közül 
inkább sereghajtók vagyunk – mond-inkább sereghajtók vagyunk – mond-
ja Mácsik Attila. – Amíg néhány klub ja Mácsik Attila. – Amíg néhány klub 
megyei viszonylatban szokatlanul megyei viszonylatban szokatlanul 
magas meccspénzeket fizet a játéko-magas meccspénzeket fizet a játéko-
soknak, anyagilag mi semmit nem soknak, anyagilag mi semmit nem 
tudunk nekik nyújtani. Jutalmazási tudunk nekik nyújtani. Jutalmazási 
rendszerükkel ezek a csapatok csak rendszerükkel ezek a csapatok csak 
ártanak a sportnak. Néhány játékos ártanak a sportnak. Néhány játékos 
és edző szinte örök körforgásban van, és edző szinte örök körforgásban van, 
és mindig a legtöbbet fizető klubok-és mindig a legtöbbet fizető klubok-
nál jelenik meg. Aztán a kassza kime-nál jelenik meg. Aztán a kassza kime-
rülése után továbbállnak.rülése után továbbállnak.

Nos, Tolnán ezzel szemben tiszta Nos, Tolnán ezzel szemben tiszta 
amatőrizmus uralkodik, bár a tár-amatőrizmus uralkodik, bár a tár-
gyi feltételeink az átlagosnál jobbak. gyi feltételeink az átlagosnál jobbak. 
Ezzel természetesen nem siránkoz-Ezzel természetesen nem siránkoz-
ni akarok, az objektív körülménye-ni akarok, az objektív körülménye-
ket tudomásul kell venni. A felké-ket tudomásul kell venni. A felké-
szülés kezdete óta arra koncentrá-szülés kezdete óta arra koncentrá-

lunk, hogy egy ütőképesebb csapa-lunk, hogy egy ütőképesebb csapa-
tot alakítsunk ki. Fejes Zoltán tot alakítsunk ki. Fejes Zoltán 
Szedresből, Csizmadia Ferenc pedig Szedresből, Csizmadia Ferenc pedig 
Őcsényből igazolt hozzánk, öröm-Őcsényből igazolt hozzánk, öröm-
teli, hogy Borda Gergely felépült a teli, hogy Borda Gergely felépült a 
sérüléséből. Január 12-én kezdtük a sérüléséből. Január 12-én kezdtük a 
felkészülést háromhetes alapozás-felkészülést háromhetes alapozás-

sal, heti három edzéssel. Az edzés-sal, heti három edzéssel. Az edzés-
látogatottság nem rossz, de nem is látogatottság nem rossz, de nem is 
vagyok teljesen elégedett, általában vagyok teljesen elégedett, általában 
a heti három foglalkozásból valaki a heti három foglalkozásból valaki 
mindig kihagy egyet. Ennek persze mindig kihagy egyet. Ennek persze 
legtöbbször munkahelyi okai van-legtöbbször munkahelyi okai van-
nak, hisz sokan több műszakban nak, hisz sokan több műszakban 
dolgoznak. Játékosaink az Alta Ripa dolgoznak. Játékosaink az Alta Ripa 
Kupa és a faddi teremtorna küzdel-Kupa és a faddi teremtorna küzdel-
meiben is részt vettek. Itt jegyzem meiben is részt vettek. Itt jegyzem 
meg, hogy a téli felkészülés alatt a meg, hogy a téli felkészülés alatt a 
teremfocit elfogadhatónak tartom, teremfocit elfogadhatónak tartom, 
hisz formában tartja a játékosokat, hisz formában tartja a játékosokat, 
de a bajnokság közben összeegyez-de a bajnokság közben összeegyez-
tethetetlen a nagypályás focival. tethetetlen a nagypályás focival. 

Helytelen az a gyakorlat, hogy a Helytelen az a gyakorlat, hogy a 
nagypályás meccs után rohan a nagypályás meccs után rohan a 
játékos teremfocizni, hisz ebből lesz játékos teremfocizni, hisz ebből lesz 
a sérülés, mert mindkét sportág a sérülés, mert mindkét sportág 
másfajta bemelegítést igényel. másfajta bemelegítést igényel. 

– Mácsik Attila, mint edző, – Mácsik Attila, mint edző, 
miben fog újat hozni?miben fog újat hozni?

–  A fejekben kell rendet tenni. A –  A fejekben kell rendet tenni. A 
fiúk nagyon sokszor alibifocit ját-
szanak, nem mernek vállalkozni, a 
csapattársukra várnak. Brusztolós, 
agresszív futballt akarok, sokkal 
több vállalkozó szellemmel. Igaz, 
hogy nincsenek kiemelkedő tudású 
labdarúgóink, de ez nem mentség 
az alibizésre. Éppen ezért kell még 
jobban küzdeni egymásért, oda-
tenni magunkat, egy játékosnak 
akár 3-4 feladatot is megoldani, 
hibázás esetén kisegíteni a másikat. 
Tény, hogy rövid időn belül távo-
zott Rikkers, Szabolcska, Csende, 
Batánovics, Agócs és Hegedüs, Batánovics, Agócs és Hegedüs, 
ezzel együtt 20-30 gól is. Őket csak ezzel együtt 20-30 gól is. Őket csak 
úgy lehet pótolni, ha csapatként úgy lehet pótolni, ha csapatként 
még jobban működünk. Hitvallá-még jobban működünk. Hitvallá-
som, hogy ne azért védekezzünk, som, hogy ne azért védekezzünk, 
hogy ne kapjunk gólt, hanem azért, hogy ne kapjunk gólt, hanem azért, 
hogy labdaszerzés után minél haté-hogy labdaszerzés után minél haté-
konyabban kontrázhassunk. A konyabban kontrázhassunk. A 
fejemben körvonalazódott egy kez-fejemben körvonalazódott egy kez-
dőcsapat, a teljesítménye alapján dőcsapat, a teljesítménye alapján 
bárki helyet követelhet magának a bárki helyet követelhet magának a 
kezdő tizenegyben. Az ifjúságiak új kezdő tizenegyben. Az ifjúságiak új 
edzőjével, Pálinkás Jánossal remél-edzőjével, Pálinkás Jánossal remél-
hetőleg sikeresen együtt tudok hetőleg sikeresen együtt tudok 
majd dolgozni.majd dolgozni.

LABDARÚGÁS
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Február 14-én rendezte meg a 

Magyar Kajak-Kenu Szövetség a 

hagyományos Héraklész fizikai 

felmérő bajnokságot, amelynek 

paksi versenyén a tolnai klub ver-

senyzői két aranyérmet szereztek, 

a csapat pedig 5. lett huszonhat 

egyesület közül.  

Három helyszínen, Győrben, Tisza-
újvárosban és Pakson több, mint 
1500 gyerek vetélkedett egymással 
az alapozás utáni szárazföldi erőfel-
mérő versenyen. Utóbbi városban 
indultak a Tolna megyei kajak-kenu 
klubok, így a Tolna Vízmű KKSC ver-
senyzői is. A programban a szoká-
soknak megfelelően futás (Cooper-
teszt), lábemelés, fekvenyomás és 
húzódzkodás szerepelt.

A tolnaiak eredményei:

Fiú kajak:

18 évesek: 9. Pilisi Ákos. 17 évesek: 8. 
Joó Balázs, 9. Schöck Csanád, 11. 
Fekete Bence. 16 évesek: 7. Keresztes 
Tamás, 10. Bazsonyi Bálint, 14. Rácz 
Dániel, 15. Puskás Patrik, 18. Veress 
Ákos, 22. Nyulász Patrik, 23. Kovács 
Viktor. 14 évesek: 7. Puskás Bence, 9. 
Erőss Ede, 14. Ziegenheim Zsolt, 39. 
Szabó Dániel. 13 évesek: 18. Bali 
Máté, 22. Mosonyi Szabolcs, 26. Ezer 
Dávid, 30. Bazsonyi Benedek, 34. 
Konyár Máté. 12 évesek: 3. Nagy 
Raul, 14. Potyondi Szabolcs, 19. 
Bauer András, 37. Miklósa Gábor. 11 
évesek: 8. Lacza Zoltán, 13. Lőrincz 
Mátyás, 15. Wusching Péter, 25. 
Istlstekker Balázs. 10 évesek: 3. 
Kerner Ákos, 7. Takács Zsombor, 21. 
Babos Dávid. 9 évesek: 2. Konyár 
Márk, 4. Wusching Miklós

Lány kajak:

18 évesek: 1. Fauszt Abigél. 15 éve-
sek: 16. Gutpinter Evelin. 14 évesek: 
22. Keresztes Enikő. 13 évesek: 3. 
Miklósa Krisztina, 11. Puskás Dorina. 
12 évesek: 1. Erőss Lili, 6. Szabó 
Zsófia. 11 évesek: 16. Tilmann 
Zsófia

Csapatverseny: 1. Szeged, 2. 
Dunaferr, 3. Atomerőmű SE Paks, 4. 
Szekszárd, 5. Tolna Vízmű KC.

Fiú csapatverseny: 2. Tolna. Lány 
csapatverseny: 3. Tolna. 

Edzőtáboroznak

A Tolna Kajak KC február 27. és 

március 7. között a horvátországi 

Opuzenben rendezett edzőtábo-

rozáson készült a soron követke-

ző évadra. 

A maratoni kajakos Boros Adrián 
március eleje óta ismét Tolnán edz, 
miután hazatért a három hónapos 
dél-afrikai edzőtáborból. Boros Dél-
Afrikában egyetlen versenyen, a 
Dusi folyón rendezett maratonin ült 
hajóba, ahol több mint 1000 induló 
közt a 26. helyen végzett. Az ifjúsági 
Európa-bajnok Bucher Barna,  a tol-
naiak másik felnőtt korú versenyző-
je is elkezdte a felkészülést. 

Ötödik hely 
az erőfelmérőn

KAJAK-KENU

NŐI FUTSAL NB I.

Győri Árkád ETO-Brand-
Mission Tolna-Mözs 7-5 (6-2). 
Tolna-Mözs: Ősz – Fábián, 
Buchmüller, Folk Zs., Varga. Csere: 
Maláti, Mausz, Hodován, Simon, 
Szabó, Orbán, Baki. Szakosztály-
igazgató: Frank Tamás. G: Varga 2, 
Folk Zs., Baki, Hodován.

Rémálomszerűen indult a ven-
dégeknek a találkozó, hisz a Győr a 
18. percben már 6-0-ra vezetett. 
Ekkor úgy tűnt, hogy súlyos vere-
ség lesz a vége, de az edző rendet 
tett a fejekben, és még a szünet  
előtt 6-2-re sikerült szépíteni. 
Fordulás után a tolnaiak tovább 
faragtak a hátrányukon és a 38. 
percben már egy gólra felzárkóz-
tak. Sajnos a vészkapus játék nem 
jött be, a Rába betalált és ezzel el is 
dőlt a meccs. 

Brand-Mission Tolna-Mözs-
ELTE BEAC 7-1 (5-1). Tolna-
Mözs: Ősz – Hodován, Buchmüller, 
Folk Zs., Varga. Csere: Maláti, 
Mausz, Fábián, Simon, Orbán, 
Baki. G: Buchmüller 2, Varga, 
Hodován, Maláti, Simon,  Baki.

A hazaiak meggyőző játékkal 
verték meg a sereghajtót. A tolnaiak 
felsőházba jutásához az kellett 
volna, hogy a BME megverje az 
Univerzumot. A papírforma a BME 
győzelmét ígérte, meglepetésre 
mégis az Univerzum 5-2-es sikerét 
hozta a találkozó…Ezzel a Brand-
Mission felsőházi reményei szerte-
foszlottak, marad a két alsóházi 
mérkőzés az ELTE csapatával. 
Frank Tamás szakmai igazgató így 
értékelte csapata teljesítményét: – 
Csalódott vagyok, hogy nem sike-

rült kiharcolni a felsőházat. Sajnos 
összteljesítményünkre rányomta 
bélyegét a kapusgond és az a körül-
mény, hogy rutintalan, fiatal játéko-
sokkal vágtunk neki a bajnokság-
nak. Játékban sokat fejlődtünk és 
senkitől sem szenvedtünk súlyos 
vereséget. Ugyanakkor azt is láttam, 
ahogy teltek a fordulók és nem jöt-
tek az eredmények, a lányok egyre 
hitehagyottabbak lettek. Ezen a 
meccsen megtettük, amit tudtunk, 
de sajnos az Univerzum az utolsó 
fordulóra megtáltosodott… 

Az alapszakasz végeredménye: 
1. ASTRA Kiskunfélegyháza 39, 2. 
Hajdúböszörmény 31, 3. Győri 
Arkád ETO 27, 4. BME 25, 5. 
DVTK 21, 6. Univerzum 9, 7. 
Brand-Mission Tolna-Mözs 8, 8. 
ELTE-BEAC 1 ponttal. 

Lemaradtak a felsőházi rájátszásról
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Az A-csoportban befejeződött az 
Alta Ripa teremlabdarúgó torna. 
A Kriszt KFT. veretlenül, mindösz-
sze egy döntetlennel állhatott a 
dobogó csúcsára a Bowden-
technika előtt. A B-csoport-ban 
lapzártánk idején még nem értek 
véget a küzdelmek.

Az A-csoport végeredménye: 1. 
Kriszt Kft. 40, 2. Bowdentechnika 
36, 3. „Itt is 6 ott is 6” 23, 4. VFC 
22, 5. Duna-Trans 17, 6. Bent-
maradunk 15, 7. Mundial 10, 8. 
Fadd 0 ponttal. A legsportszerűbb 

csapat díját a Fadd nyerte el. 
Góllövőlista: 1. Vituska István 
(Bowdentechnika) 28, 2. Rikkers 
Péter (Kriszt Kft.) 24, 3. Merkl 
Máté (Duna-Trans) 19 góllal.

A B-csoport állása lapzártakor: 
1. Csel-szi 34, 2. Sárvíz-Autóüveg 
32, 3. Izomix 29, 4. OLC 27, 5. 
Gernik 27, 6. Bori COO 22, 7. All-
In 21, 8. Zsiványok 7, 9. Rózsaszín 
Párduc 7, 10. VFC ifi 3 ponttal. 
Góllövőlista: 1. Tóth Attila (Sárvíz 
Autóüveg) 30, 2. Drészer László 
(Izomix) 24, 3. Jóföldi Tamás (All-
In) 21 góllal.

Tornagyőztes a Kriszt Kft.

A Kriszt Kft. veretlenül nyerte a bajnokságot

Fotó: TH

DÍJÁTADÓ

A legjobb Tolna megyei sportoló-

kat – köztük több tolnait – köszön-

tötték a február 25-én, Szekszár-

don rendezett díjátadón. 

A 2014-es világversenyeken 
I-VI. helyezést elért Tolna megyei 
sportolókat, illetve a Tolna megye 
legjobb sportolója 2014. díjazottja-
it köszöntötték  február 25-én, a 
szekszárdi Vármegyeházán rende-
zett ünnepségen. A Tolna Megyei 
Önkormányzat és a Tolna Megyei 
Sportszövetségek Szövetsége által 
rendezett hagyományos progra-
mon három tolnai sportolót is 
díjaztak. A díjak átadói között volt 
Appelshoffer Ágnes polgármester.

A tavalyi világversenyeken I-VI. 

helyezést elért versenyzők sorában 
tolnai részről elismerést kapott 
Boros Adrián, a Tolnai Kajak-Kenu 
Sport Club kajakosa, aki a 2014-es 
maratoni EB-n egyesben 5., páros-
ban 4., a világbajnokságon pedig 
párosban 4. helyezést szerzett. 
Edzője Barina József.

Tolna megye sportágankénti 
legjobbjai között is vannak tolnai-
ak. 2014-ben a női kézilabdázók 
közül Sipos Ágnest, a Tolna KC 
játékosát választották a legjobbnak 
(edzője Takács István).

A női labdarúgók között pedig 
Hodován Edit, a Tolna-Mözsi 
Futsal Sportegyesület játékosa 
(edzője Frank Tamás) bizonyult a 
legjobbnak tavaly. 

Tolnai sportolók 
a legjobbak között

Kozármisleny-Tolna KC 29-28 
(17-12) Tolna: Szabó – YELA (2), 
Sipos (3), Pásztor F. (-), Gál (5), 
PÁSZTOR K. (7), MALÁTI (4). 
Csere: Bodzási (kapus), Bíró ()
kapus), Tomai (5/4), Bakó (1), 
Csonka (1), Nagy.

A Tolna második félidei teljesít-
ményével az éllovas otthonában 
közel állt a bravúrhoz. 

Juniorok: Kozármisleny-Tolna 
KC 40-23. 

Takács István vezetőedző a tava-
szi szezon rajtjánál a csapattal kap-
csolatos gondolatait velünk is meg-
osztotta: – A téli felkészülés alatt a 
csapatépítés során három új vissza-
térővel is számolhattunk: a kapus 
Bodzási Bea, Csonka Dóra, vala-
mint féléves kihagyás után Szabó 
Andrea is elkezdte az edzéseket, 
Tomai Fanni pedig abbahagyta a 
kézilabdát. A jól induló téli felké-
szülést betegségek és apró sérülések 
akadályozták, így a keret egyhar-
mada tudott csak teljes értékű mun-
kát végezni. A nehézségek ellenére 

a játékosok és a vezetés bizakodva 
tekint a jövőbe, és a gárda szeretne 
a középmezőny élén végezni.

A korosztályos bajnokságokban 
összesen 11 csapat versenyez 96 
sportolóval, rajtuk kívül az előkészí-
tő csoportban 16-an dolgoznak. 
Ezzel a versenyzési rendszerrel elér-
tük az általunk tervezett, valamint 
az anyagi és objektív lehetőségek 
által meghatározott maximumot. A 
közeljövő legfontosabb feladata lesz, 
hogy ezt a versenyzési szisztémát 
fenntartsuk és minél eredménye-
sebben működtessük. Ezúton mon-
dunk köszönetet minden támogató-
nak, kitartó és hűséges szurkolóink-
nak, továbbá az utánpótláskorú 
játékosok szüleinek, akik példamu-
tatóan biztosítják gyermekeik szá-
mára a sportolási lehetőséget. 

Brand-Mission-Tolna-Mözs-
Airnergy FC 7-3 (3-2). Tolna: 
Szőcs – Kneller, Sós, Kovács R., 
Simon. Csere: Dr. Papp, Erdei, Kiss, 
Kovács L., Stadler. Szakosztály-
igazgató: Frank Tamás. G:  Sós 3, 
Simon, Bencze, Kneller, Stadler.

Az első félidőt jellemző adok-
kapok után a második félidőben 
már a tolnaiak domináltak. Simon 
csodálatos gólja megnyugtatta a 
csapatot.  A vendégek három kis-
büntetőt is lőhettek, de Szőcs eszén 
nem tudtak túljárni. 

Göd-Brand-Mission-Tolna-
Mözs 7-9 (3-3). Tolna: Szőcs – 
Kneller, Sós, Kovács R., Simon. 
Csere: Dr. Papp, Kiss, Bencze, 
Stadler, Gál. Szakosztály-igazgató: 
Frank Tamás. G: Simon 2, Sós 2, 
Kovács R., 2, Stadler 2, 1 öngól.

A mérkőzést letámadással kezd-
ték a tolnaiak, de közben hiányzott 
az agresszív védekezés, így a haza-
iak kétgólos előnyt szereztek.  A 
vendégeknek a félidő végére sike-
rült egyenlíteni. A második játék-
részt is katasztrofálisan kezdték 
Sósék, a gödiek rövid idő alatt 
négy góllal elhúztak. A vészkapus 
játékra váltó Brand-Mission huszá-
ros hajrát nyitott, és a sírból sike-
rült visszahozni a győzelmet. 

Brand-Mission Tolna-Mözs-
Piliscsaba 7-2. Tolna: Szőcs – 
Kneller, Sós, Kovács R., Simon. 
Csere: Dr. Papp, Kiss, Bencze, 

Stadler, Gál, Erdei. Szakosztály-
igazgató: Frank Tamás.  G: Simon 2, 
Kneller 2, dr. Papp, Bencze, Erdei.

A vendégek kezdtek jobban, de 
csak apró helyzetekig jutottak.  A 
hazaiak Kneller Balázs nagy góljával 
szerezték meg a vezetést, majd rövi-
desen Simon növelte a tolnai előnyt.  
A pilisiek egy lepattanó labdát 
begyötörtek még a szünet előtt.  
Fordulás után a Brand-Mission 
kapujához szegezte ellenfelét, rövid 
idő alatt négy ziccert is kihagytak. 
Aztán Knellerék négy perc alatt lőtt 
három góllal eldöntötték a találko-
zót.  A végén Bencze Sándor szemte-
len gólja már csak hab volt a tortán. 

Brand-Mission Tolna-Mözs-
Szegedi TE EHÖK SE 3-7 (1-4). 
Tolna: Lévai –  Kneller, Sós, Kovács 
R., Simon. Csere: Szőcs, dr. Papp, 
Bencze, Stadler, Gál, Erdei. 
Szakosztály-igazgató: Frank Tamás. 
G: Kneller 2, Simon. 

A 4. percben már 2-0-ra vezettek 
a vendégek, jól ívelték fel a labdát a 
tolnai védelem mögé, amit kétszer 
is góllal fejeztek be. A hazaiak nem 
törtek össze, négy ziccert is kialakí-
tottak, de ki is hagyták azokat. 
Ezután három perc alatt két gólt 
kaptak a vendéglátók, Kneller már 
csak kozmetikázni tudott egy szép-
ségdíjas találattal. A második játék-
részben tovább növelte előnyét a 
listavezető. Nagy játékerőt képvise-
lő, sportszerű ellenféltől kapott ki a 
Brand-Mission.

NŐI KÉZILABDA NB II.

Egy gól hiányzott a bravúrhoz

Csak a listavezetővel 
nem bírtak
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